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Нашенка ще рита срещу  “Челси”
Дебют мечта ще направи една от 

най-талантливите български футболистки 
Евдокия Попадинова в Англия. Бившата 
футболистка на "Спортика" (Блгр), която 
премина в "Бристол Академи", най-веро-
ятно ще изиграе първия си мач срещу ли-
дера в женския футбол "Челси". Родената в 
Хаджидимово ще бори "сините" на 12 юли 

в мач от 7-я кръг на Висшата лига за жени.
Отборът на 19-годишната талантлива 

нападателка е на последно място, но това 
се явява отлично поле за изява. Евдокия 
успя да се хареса на английския тим едва 
след 2 седмици на проби. Заминаването й 
за Бристол бе по покана на бившия й тре-
ньор в "Спортика" Емил Къртовски.

Евдокия тръгна за Острова единствено 
с майка си. Тя взе и един диск със своите 
изяви с топка. Така Благоевград вече може 
да се похвали с траснсфер и при жените, 
след като при мъжете вече може да се гор-
дее със сериозни постижения в Англия в 
лицето на Димитър Бербатов, Станислав 
Манолев и Николай Бодуров.
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Българският суперавтомобил  
SIN R1 RS се подреди в Goodwood

"Безстрашни с пълна скорост: Рейсинг 
на ръба" - това е темата на тазгодиш-
ния Фестивал на скоростта в Goodwood, 
графство West Sussex , на който участва и 
българският суперавтомобил SIN R1 RS.

Фестивалът на скоростта обединява 
някои от най-грандиозните пилоти и мо-
менти от миналото и настоящето на мо-
торните спортове. Тридневното събитие, 
което бе открито в четвъртък - 25 юни, 
включва много атракции като движещо 
се мото шоу, екшън спортове, мотоцик-
лети, Формула 1 отбори и пилоти, дрифт 
шоу и над 90 звездни имена от моторс-

портната сцена. Можете още да видите 
суперколи и екзотични машини, някои от 
които никога непоказвани пред публика. 

Една от тях e суперколата SIN R1 RS, 
дело на български инженери. Уличната 
версия на автомобила притежава същата 
конструкция на рол кейджа като състе-
зателния SIN R1 GT4, с която създателят 
й Росен Даскалов катастрофира зрелищ-
но преди две седмици на "Ред Бул Ринг". 
Така колата доказа, че освен бърза и лека, 
е и изключително здрава.

SIN R1 RS не само ще бъде презенти-
ран за гостите, но и ще изкачи известния 

хълм в Гудууд, кой-
то е главната атрак-
ция на Фестивала 
на скоростта. Това 
предизвикателство 
ще се провежда през 
целия уикенд, като 
хълмът се издига 90 
метра от старта до 
финиша. Изкачва-
нето тества умени-
ята на най-добрите 
пилоти в света - тях-
ната концентрация 
и скорост. Всеки ден, не по-малко от 300 
коли и мотоциклети ще спринтират до 
върха на емблематичния хълм в една на-
истина вдъхновяваща проява на изпъл-
нение, мощност и скорост. Автомобили-
те са групирани тематично в класове на 
сравними машини, като най-старият за-
почва първи.

Гостите на Фестивала имат възмож-
ност да бъдат само на крачки от най-бър-
зите, най-добрите и най-известните ав-
томобили и мотоциклети в света и да 
наблюдават как се изкачват безкомпро-
мисно по трасето. Ако искате да изпита-
те тази високооктанова страст, която не 
можете да усетите никъде другаде по све-
та, посетете Фестивала на скоростта тази 
седмица.



Счетоводни услуги и консултации.
Дипломиран в Англия счетоводител.

Откриване на банкови сметки
Смяна на шофьорски книжки
Помощ за изкарване на  NiNO

Изготвяне на данъчен номер (UTR)
Връщане на години за трудов стаж

Обжалвания на глоби за неподадено годишно 
приключване 

Всички видове помощи 
Регистрация за CSCS card

Връщане на данъци
Счетоводство на Self-employed and Company Payroll

Застраховки на автомобили и No claim bonus
Самолетни билети

Превод от английски на български
Придружаване с превод в болници и полиция

07415667932 – Деси 

Рекламираме  
БГ туризма  
на изложението 
в Лондон
World Travel Market ще се проведе от 2 до 5 ноември, 
България заделя за него половин милион лева

Министерство на туризма планира за 
поредна година да рекламира възмож-
ностите на българския туризъм на чети-
ридневно Международно изложение в 
Лондон, което ще се проведе от 2 до 5 но-
ември, предаде БГНЕС.

Това става ясно от обявена преди сед-
мица обществена поръчка за "Изгражда-
не на национален щанд за представяне на 
България като атрактивна дестинация на 
World Travel Market - London".

От обявената цена за направата на 
българския щанд и командироването на 
обслужващия персонал става ясно, че 
рекламата на българската туристическа 

ци, които да напълни с български мезета, 
вино и бира, няколко бар стола, както и 
командироването и застраховката на че-
тири промоутърки, на един комендант 
на щанда, на едно техническото лице и на 
екип, който ще изгради щанда.

От публикуваната документация става 
ясно още, че сумата, която Министерство 
на туризма ще плати, не включва таксата 
за участие на българските представители, 
нито транспортните и разходите за хотел, 
които ще имат служителите на ведом-
ството, както и полагащите им се коман-
дировъчни. Предвиденият брой участни-
ци от българска страна на изложението в 

Лондон се очаква да бъдат 26, като част от 
тях вероятно ще са представители на бъл-
гарски туроператорски фирми. 

Министерството на туризма все пак ус-
пява да покрие част от разходите си, тъй 
като за участие в изложението представи-
телите на туристическия бизнес плащат 
такса.

България традиционно участва в 
WTM-London. Очакванията са през но-
ември 2015 г. изложението да бъде посе-
тено от близо 50 000 професионалисти от 
сектора, а участие в него да вземат около 
5 000 изложители от над 180 държави и 
региони.

индустрия излиза около половин милион 
лева или по минимум 100 000 лв. на ден.

В заданието на обществената поръч-
ка е посочено, че прогнозната стойност 
на офертата не трябва да надвиша 336 
000 лв., с ДДС. Срещу тази сума изпъл-
нителят, който ще бъде избран не по 
критерий "най-ниска цена", а по "иконо-
мически най-изгодна оферта", ще трябва 
да изгради щанд на площ от 295,75 кв.м., 
да превози рекламни материали, да мон-
тира няколко телевизионни монитора, 
ДВД-система за озвучаване, безжична ин-
тернет връзка, да отпечата 200 брошури, 
да осигури две кафе-машини, хладилни-
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Остри реакции заради US танковете в България
Президентът и министърът на отбраната 
увериха, че са само за учение, от БСП искат 
свикване на Комисията по отбрана

Разполагането на американска 
тежка бронирана техника на те-
риторията на България е част от 

учение, а не от план за нападение. Това 
увериха и министърът на външните ра-
боти Даниел Митов и президентът Ро-
сен Плевнелиев. Всичко е договорено на 
срещата на НАТО в Уелс през миналата 
година.

Президентът и министърът осъдиха 
реакциите след вчерашната информа-
ция, че на територията на България ще 
се разполагат американски сухопът-
ни части. И двамата увериха, че това е 
вследствие на договорени параметри 
още на срещата на върха на НАТО в Уелс 
през септември миналата година.

Реакцията настъпи след като вчера 
америкйанският министър на отбраната 
Аштън Картър обяви, че 250 танка, са-
моходни оръдия и друга военна техника 
ще бъдат разположени в Литва, Латвия 
и Естония, както и в България, Румъния 
и Полша. В реакция на това български-
ят му колега Николай Ненчев заяви,че 
няма отправено такова искане от САЩ 

към България. Това предизвика остри 
реакции в парламента.

От БСП поискаха спешно свикване 
на Комисията по отбрана, която да ра-
згледа противоречивата информация. 
Опозицията настоява и за изслушване 
на министъра на отбранта. От ГЕРБ се 
изненадаха от притесненията, че амери-
канска военна техника ще бъде разполо-
жена на българска територия.

В сряда, по време на срещата на върха 
на НАТО в Брюксел, бяха отчетени до-
бри резултати по изготвения през мина-
лата година план. Генералният секретар 
на НАТО Йенс Столтенберг обяви в на-
чалото на срещата, че тежкото въоръже-
ние на Съединените щати в Европа ще 
бъде за обучение

Очаква се да бъде подложено на гла-
суване увеличаването на числеността на 
силите на пакта за бързо реагиране до 
30-40 хил., което е два пъти повече от 
първоначално предвиденото. Ще бъдат 
одобрени мерки за ускоряване на реше-
ния за задействане на силите на военно 
и на политическо равнище.

4
Председателят на Европейския парламент Мартин Шулц:

Българите се използват 
като изкупителна жертва

Дебатът за членството на Велико-
британия в Европа се подклажда 
от омраза и лъжи, национално 

негодувание и използване на български-
те и румънските имигранти като изку-
пителна жертва. Това заяви председате-
лят на Европейския парламент Мартин 
Шулц след среща с британския премиер 
Дейвид Камерън преди седмица.

Шулц направи изявлението си по вре-
ме на реч в Лондон, след като разговаря 
с Камерън, който обеща да предоговори 
британските отношения с ЕС, преди да 
организира преди края на 2017 година 
референдума за членството на страната 
в Съюза. Шулц не спомена премиера в 
критичното си изказване, но изявление-
то му бе възприето от медиите на Остро-
ва като остро мъмрене на британския 
лидер.

„В Европа и Великобритания има 
хора, които се опитват да създадат нови 
бариери между страните. Те подклаждат 
чувството на паника във връзка с така 
наречените социални туристи от Румъ-
ния и България, които са обвинявани, 
че разграбват социалните системи на 
страните домакини. Откровени лъжи… 
Това, което ме натъжава и ядосва в този 
дебат, е цялостното усещане за едно на-
ционално негодувание. Омразата е оку-
ражавана, а хората са използвани като 
изкупителна жертва“, заяви Шулц.

Камерън обещава да предоговори 
отношенията на Великобритания с Ев-
ропейския съюз преди свикването на 
референдум за членството на страната в 
общността до края на 2017 г. Той превръ-
ща ограничаването на достъпа на миг-
ранти от ЕС до социалната система на 
Великобритания във важна част от тези 
усилия, коментира агенция Ройтерс.

Мартин Шулц остро разкритикува отношението 
на правителството на Дейвид Камерън към 
източноевропейските имигранти на Острова

Първите американски 
танкове M1A2 Abrams 

вече пристигнаха на 
летище Сарафово 

край Бургас
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Спешно евакуират британските 
туристи при фалит на Гърция

Великобритания се подготвя за бърза 
евакуация на всички британци, които в мо-
мента са на почивка в Гърция, в случай на 
финансов крах в южната ни съседка, пишат 
британски медии. Според „Дейли експрес“ 
правителствената администрация във Уай-
тхол и местните туроператори са готови да 
върнат във Великобритания 110 хил. ту-
ристи, които сега са на почивка в гръцките 
курорти, ако заради дълговата криза бан-
ките в Гърция и банкоматите останат без 

пари или ако трябва страната да напусне 
еврозоната и единната европейска валута.

Това ще бъде най-голямата евакуация 
на британци в мирно време, пише „Дей-
ли експрес“. Други издания отбелязват, че 
британското правителство се страхува от 
възможността британците да останат „пле-
нени“ в Гърция, без пари в брой, в случай 
че кризата предизвика затваряне на гръц-
ките банки, което би могло да стане, ако 
правителството на левия премиер Алексис 

Ципрас и кредиторите не успеят да се спо-
годят.

Междувременно британските туропе-
ратори намаляват цените на екскурзиите 
в Гърция, но заради сегашната финансова 
и дългова криза се страхуват да сключват 
договори за летни почивки, твърди консер-
вативният „Дейли телеграф“. Проучване на 
туристическия пазар във Великобритания 
показва, че броят на договорите за почив-
ка в Гърция тази година е намалял с 50% в 

сравнение със същия период на миналата 
година. Като главна причина за избягване-
то на Гърция, иначе традиционна дести-
нация за почивка и пътувания на британ-
ците, се посочва кризата в тази страна и 
неизвестността с местните банки. Британ-
ското външно министерство от известно 
време съветва британските туристи, които 
пътуват в Гърция, да имат в себе си пари 
в брой и да не разчитат само на банковите 
си карти.

Срещу 45 паунда - 
нощувка в кочина

Нощувка в кочина съвместно с прасеш-
ките й обитатели е най-новата любопитна 
ваканционна оферта във Великобритания, 
разказва БТА. Фермата с труднопроизно-
симо име Cwmrcwth в Уелс, собственост на 
Роб и Фиона Паркс, отглежда стотици пра-
сенца от редки породи и срещу сумата от 
45 лири предлага лукса да съжителстваш с 
тях.

Преустроената кочина, покрита със 
сребриста метална арка с големина 10 на 8 
фута, е оборудвана с надуваеми дюшеци и 
приютява до 4 души, а през деня гостите се 
радват на компанията на прасетата в двор-
чето отпред. В замяна на грижата си за тях 
и другите животни - кокошки и кози, те 
получават пресни фермерски продукти.

Въпреки че живеят сред прасетата, ту-
ристите могат да похапнат и свински кол-
баси. Вечер край лагерния огън пък се 
предлага "Копаня с помия" - алкохолен кок-
тейл, специално измислен от Cwmrcwth. 
Резервации се приемат на cwmcrwthfarm.
co.uk.

За не толкова авантюристично настро-
ените семейство Паркс предлага нощувки 
в селски къщи и преустроения обор. А за 
познавачите - курсове по гледане на редки 
породи прасета. 

Необичайната идея за настаняване им 
хрумнала след смъртта на свинята Мафа-
нуи - обитателката на кочината, която по-
чинала на почтителната възраст от 9 годи-
ни.

Почина най-дебелият мъж на Острова
Почина най-дебелият мъж на Вели-

кобритания, съобщава в. Метро. 33-го-
дишният Карл Томпсън е издъхнал преди 
няколко дни. Теглото му беше над 412 кг. 
По-рано тази година мъжът сподели пред 
медиите, че лекарите му препоръчали да 
свали поне 285 кг. В противен случай щял 
да умре.

Карл Томпсън поемал над 10 хиляди 
калории дневно. "Аз обичам храната и бих 
изял всичко", припомнят думите му от 
британската медия. През май месец тази 

година Томпсън излезе с трогателно пос-
лание. "Не яжте нездравословна храна или 
ще свършите като мен", каза тогава той.

Полицаите са категорични, че в смър-
тта на мъжа няма нищо подозрително, 
но въпреки това последната дума ще е на 
съдебните лекари. За да изнесат тялото от 
апартамента му, лекарите повикали по-
жарната и полицията. Но макар да била 
използвана и специална техника, опера-
цията продължила няколко часа, съобща-
ват британските медии.



Това са думи, които със сигурност ще звучат в главите на хиля-
дите рок фенове на феноменалната и любима на поколения бъл-
гари група „Сигнал“, които изпълниха докрай легендарния лондон-
ски клуб Clapham Grand в петък вечер. И нямаше как да е иначе 
– концертът на родните легенди беше едно от най-очакваните и 
грандиозни събития за нашенците на Острова. Макар обаче Дан-
чо Караджов и компания да се раздадоха до краен предел, доказ-
вайки за пореден път, че са една от най-великите банди не само на 
българската сцена, събитието не мина без гафове. Най-големият 
от които накара стотиците почитатели на групата да изпра-
тят любимците си вместо с възторжените викове „Още, още“ 
или с бурни аплодисменти, с насочени надолу палци и оглушително 
„У-У-У“, което огласи близките улици и булеварди с настойчивост-
та си. Защо се случи така и как премина участието на рокаджии-
те на английска земя – ще разберете в следващите редове.
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Да те жадувам аз, да те жадувам,
а ти все повече да се отдалечаваш,

и аз да съм все повече виновен, 
това е толкова недопустимо...

„Сигнал“ 
изпълниха 
българския 
химн в центъра 
на Лондон

Групата зарадва почитателите на  
качествената рок музикав клуб Clapham Grand

Данчо Караджов и компания се раздадоха докрай, 
гаф на диджея помрачи участието им

Гергана Бойчева

Няма българин, който да не е слушал 
група „Сигнал“. Независимо дали сте им 
почитатели или не, музикантите са дали 
толкова много на родната сцена, че няма 
как да не им симпатизирате. Дори и да не 
си припявате всеки ден хитовете им, със 
сигурност поне веднъж в живота си сте 
попадали на песните им, било то по щаст-
лив или тъжен повод.

„Сигнал“ са една от бандите, белязали 
родната музикална история по толкова 
уникален и незабравим начин, че с ръка 
на сърцето можем да кажем, че други като 
тях просто няма. Няма и да има. Спомням 
си как майка ми беше залепила плакат на 
групата на гардероба ни и когато бях още 
дете все я питах защо го държи там, кои 
са тези „чичковци“ и с какво са толкова 
важни, че да лягаме и да се събуждаме с 
ликовете им всеки ден. Бях прекалено 
малка, за да разбера, че така тя просто по-
казва радостта и гордостта си от факта, че 
на територията на скромната ни държава 
са се родили такива велики изпълнители. 
А емоцията, която усеща всеки път, щом 
се сети за тях, не само я изпълва, ами бук-
вално я носи на крилете на щастието.

Ето защо бях изключително развълну-
вана от факта, че ще мога да видя „Сиг-

нал“ в Лондон“, и то в Clapham Grand - 
място, известно с факта, че е приютявало 
редица световноизвестни звезди. 

Вратите на клуба бяха буквално за-
дръстени часове преди мероприятието, 
а сред тълпата имаше радостно очакване 
и нетърпение, атмосферата беше неверо-
ятна. Усещаше се, че това са хора, които 
действително обичат групата и песните й, 
а не са дошли само, защото това е поред-
ното БГ мероприятие в английската сто-
лица.

А редица световни величия са казали 
именно това –

половината от един концерт е 
именно публиката.

Тя е не само в ролята на съпреживява-
ща цялото събитие, но и в тази на основен 
негов участник. Така и се случи. 

Верен на себе си, Данчо Караджов поз-
драви присъстващите още с първата си 
стъпка на сцената. „Нека да отпразнуваме 
заедно факта, че сме българи и вдигнем 
наздравица за това, че сме се събрали и 
сме тук. Разчитам на вас да държите гра-
дуса на вечерта, защото концерти като 
този ни напомнят коя е нашата родина. 
Пейте с мен. Нека запомним тази вечер“, 
с тези думи знаменития вокал на групата 
приветства лондончаните, дошли да се на-
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Групата зарадва почитателите на  
качествената рок музикав клуб Clapham Grand

сладят на уникалната рок музика на „Сиг-
нал“. После всичко сякаш дойде от само 
себе си. Последваха хитове като „Липсваш 
ми“, „Сбогом“, Може би“, „В друго време, 
в друг свят“ и „Мина и Лора“. Всяка от 
песните беше придружена от бурните ова-
ции на публиката и викове за още и още. 

Кулминацията на вечерта обаче без-
спорно беше акустичната импровиза-
ция на китариста на групата Александър 
Мариновски, който по уникален начин 
изпълни българския химн и освен, че 
вдигна на крака всички в залата, накара 
хиляди българи в Лондон да почувстват в 
сърцата си онзи вълнуващ трепет, който 
идва с думите „Хубава си моя горо“.

За да се стигне до логичния завършек 
на уникалната,

наситена с толкова емоция и 
позитивна енергия вечер.

А именно – вечния им хит „Да те жа-
дувам аз“, който не само просълзи Данчо 
Караджов, но и накара всички в залата да 
се развълнуват до краен предел.

“Публиката буквално беше извън себе 
си от радост, а емоцията и настроението, 
които донесе на нашенците са абсолют-
но несравними с всичко, което съм виж-
дал до сега”, сподели пред наш репортер 
развълнувано един от присъстващите на 
концерта нашенци. “С ръка на сърцето 
мога да кажа, че никога няма да забравя 
това, което се случи тук тази вечер. Усе-
щането беше неповторимо, а атмосферата 
и всички, дошли да уважат групата – ето 
това са истинските българи на Острова.“

Бихме могли само да благодарим на 
всички от група „Сигнал“ за уникалния 

концерт, на който ни дава възможност да 
се насладим. Що се отнася до техническа-
та част, озвучението и осветлението също 
бяха на изключително високо ниво, за 
което трябва да поздравим организатори-
те.

За жалост обаче хвалбите ни 
към тях свършват до тук.

Ние от „Новини Лондон“ разбираме, че 
да се организира толкова мащабно съби-
тие е доста сложно, тъй като има редица 
бръмки и компоненти, които действител-
но трябва да бъдат изпипани докрай, за да 
сработят в перфектен баланс и нещата да 
се получат наистина добре, професионал-
но и качествено. Но дори и това не проме-
ня факта, че жадната за „още, още“ пуб-
лика, искаща да чуе на бис любимците си, 
отделила от бюджета си 25-30 паунда, за да 
ги слуша, макар само за час, беше искрено 
потресена от факта, че след финалните 
акорди на „Да те жадувам“ - песен, която 
мнозина очакваха цяла вечер, прозвуча 
чалга хита на Фики Стораро „Горе-долу“.

Обяснението, че английският диджей 
искал да поздрави публиката с нещо, и 
се спрял на въпросното парче, защото 
то първо му се появило при търсенето в 
YouTube също е крайно наивно и говори 
единствено и само за факта, че някой не 
си е свършил работата добре. Няма как да 
не провериш какво ще пусне въпросният 
човек веднага след изпълнението на тол-
кова култова и зареждаща песен като „Да 
те жадувам“.

Гафът беше толкова голям, че вместо 
публиката да изпрати любимците си с 
възторжени възгласи, в залата звучеше 

само настойчиво и гневно „У-у-у“. И ня-
маше как да е иначе. Да си позволиш

да пуснеш мазно поп-фолк  
парче след „Сигнал“

пред аудитория, коренно различна от 
тази по чалготеките, изпитваща неприя-
зън от танцуване по масите и мятане на 
салфетки, е не просто срамно, то говори 
за липса на елементарно усещане за такт.

„С това развалиха вечерта на толкова 
много хора и вместо концерта да бъде за-

помнен с уникалното изпълнение на бъл-
гарския химн, например, сега всички ще 
си спомнят само огромния гаф с кючека 
накрая. Пълен абсурд“, споделиха недо-
волни посетители. 

Самите изпълнители също бяха в недо-
умение защо публиката ги освирква.

В погледите им дори личеше 
обида.

Успяхме да се доберем до съблекалнята 
на момчетата буквално минути след края 
на участието им, за да ни споделят впечат-
ленията си от вечерта. Легендарните му-
зиканти обаче бяха в пълно недоумение 
какво се случва.

„Правим концерти в Лондон от близо 
15 години. Ние сме една от групите, които 
имат най-много турнета в чужбина, за нас 
е истинска радост и удоволствие да весе-
лим хората зад граница. Винаги съм каз-
вал, че тук в Англия нещата се получават 
изключително добре, публиката е уникал-
на и винаги си тръгвам доволен и щастлив 
от тук. Затова и искам да поздравя бълга-
рите в Лондон – продължавайте да сте все 
така активни, позитивни и слушайте ху-
бава музика“, сподели Йордан Караджов 
на слизане от сцената. За него обаче беше 
абсолютна мистерия защо хората са недо-
волни и освиркват групата.

„В гримьорната ни не се чуваше нищо, 
в един момент обаче някой отвори вра-
тата и оглушителните викове буквално 
ме втрещиха. Веднага попитахме органи-
заторите какво се случва, беше истински 
шок и за нас. Не мога да си обясня как до-
пуснаха такова нещо“, коментира вокалът 
на „Сигнал“.

Ние сме категорични, че подобен уни-
кален концерт трябва да се запомни само 
с добро, но бихме искали да дадем малък 
съвет на организаторите да изпипват по-
добре вечери като тази, защото тя остава 
в мислите и сърцата на стотици българи и 
споменът за нея би трябвало да е неповто-
рим.

И неопетнен с кръчмарски свирукания.
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Маркетинг специалистът Елена Недкова:

В Англия 
връзкарството 
не минава
•   Всеки специалист може да си намери работа на 
Острова

•   Не лъжете на интервю за работа 

•   Българите трябва да спрат да се капсуловат

Гергана Бойчева

Намирането на подходяща работа е един от основните пробле-
ми и препъни камък на българите в Англия. Мнозина специали-

сти с опит в различни сфери идват на Острова с желанието да се 
развиват в областта, където вече имат солидни позиции и опит, 
но по една или друга причина не успяват и са принудени да се зани-
мават с нискоквалифициран труд, който далеч не ги удовлетворя-
ва и е под нивото им.
Потърсихме Елена Недкова, маркетинг специалист в една от во-
дещите световни компании за проучвания на пазара в Англия, за 
да ни разкаже какви са най-често срещаните проблеми, с които се 
изправят всички, които искат да работят висококвалифицирана 
работа в Лондон.
Елена е завършила Софийския университет със специалност „Со-
циология“ и има Професионална диплома по маркетинг от The 
Chartered Institute of Marketing в Лондон. Има над 20 години профе-
сионален опит в областта на маркетинговите изследвания за едни 
от най-големите фирми в България, сред които БТК и Ален Мак. 
От две години и половина работи на позицията Manager Marketing 
Research за третата по големина в света компания за маркетин-
гови проучвания GfK, която е базирана в Германия.

- Г-жо Недкова, как се стигна до идва-
нето ви в Лондон и бързо ли успяхте 
да се ориентирате в новата среда?

- В маркетинг бизнеса съм доста от-
давна, смятам се за специалист в облас-
тта си. В Лондон съм от близо шест годи-
ни, по-точно пет и половина. Подготвях 
пристигането си година и половина пре-
ди това. Извадих си още докато бях в 
България необходимия документ, тогава 
се изискваше синя карта за хора с опреде-
лена професия - High Skilled Professionals, 
която вече отпадна. Но по онова време се 
изискваше да покриеш определени точки, 
за да получиш документа. Аз имах добра 
специалност – Маркетингови изследва-
ния, проучих предварително пазара в 
моята област и се оказа, че това е една от 
търсените специалности на Острова. Тук 
няма фирма, която да е с оборот над 1 ми-
лион паунда годишно, която да не прави 
маркетингови изследвания, преди да въ-
веде нов продукт на пазара, да стартира 

рекламна кампания или изобщо да прове-
де какъвто и да е било тип комуникация с 
потенциални клиенти, без да е направила 
тези проучвания.
- Как точно се осъществяват тези 
проучвания? В какво се състои ваша-
та дейност?

- Аз работя за фирмата GfK, която е 
третата по големина в света компания за 
маркетингови проучвания. Това е между-
народна фирма с над 80 офиса в цял свят. 
Тя предоставя големи възможности за 
развитие както в различни области – има-
ме над 200 различни вида маркетингови 
изследвания, така и в различни страни. 
Човек може да добие изключителен опит 
и да се самоусъвършенства. Клиентите 
ни са най-разнообразни – от банки, те-
лекомуникационни фирми, хранителни 
магазини... Изобщо всякакви има. Аз ра-
ботя в отдела за фармацевтични изслед-
вания, с екипа ми правим изследвания за 
големите фармацевтични компании като 
Bayer, GlaxoSmithKline и други. Всяка от 
тях иска да знае подробности за продукта, 

който смята да представя на пазара. Като 
например, в каква опаковка ще се продава 
най-добре, на каква цена. Това се изследва 
с представителна извадка, която включ-
ва потенциални потребители, да кажем, 
1000 души, които чрез въпросник, фокус 
група или друг вид метод за маркетинго-
ви изследвания се използва, за да се полу-
чат данни, които след това се анализират. 
Подготвят се рапорти и презентации пре-
ди съответния маркетингов мениджмънт 
на компанията, с които се дават препоръ-
ки за съответния продукт в различните 
му аспекти.
- Споменахте, че сте специалист в 
маркетинга и сте се занимавала с 
това в България, преди да дойдете. 
Веднага с пристигането си в Лондон ли 
започнахте да се занимавате с това и 
тук?

- Да. Отдавам го на късмет, но и не 
само. Защото аз предварително проучих 
от България фирмите, в които мога да 
кандидатствам за работа. Да не говорим, 
че в Лондон има над 300 агенции, които се 

занимават с подбор на висококвалифици-
рани специалисти. Има специализирани 
такива, които се занимават с различните 
области. Полезното е, че те не взимат пари 
за дейността си от човека, на когото тър-
сят работа, а от самия работодател. За раз-
лика от България, където доста агенции 
си позволяват да „глобяват“ или чарджат 
кандидатите за работа, което е крайно не-
правилно и непрофесионално. Освен това 
проучих сайтовете за работа, където се 
обявяват най-добрите позиции. Това е ва-
лидно за всяка една област. Бих препоръ-
чала обаче всеки, който търси работа тук 
и иска да се занимава с нещо конкретно, 
да не търси напосоки нещо, защото пото-
кът от информация е огромен, а да се на-
сочи към проучване само в тези сайтове, 
форуми или групи, които са в неговата 
конкретна област. Такива има много. Ху-
баво е да се подготвите по-отдалече, но 
дори и да дойдете тук без работа, ако сте 
упорити и сте си поставили за цел да не се 
захващате с нискоквалифициран труд, а 
да се развивате в сферата, в която сте били 
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досега, в която имате опит и познания, то 
ще успеете.
- Освен предварителното проучване 
на пазара в Англия, какво друго е необ-
ходимо на един млад специалист, за да 
си намери работа по специалността 
на Острова?

- Задължително ви трябва една добра 
автобиография. Без нея сте заникъде. Ако 
имате и изпипано мотивационно писмо, 
то без проблем в рамките на 2-3 месеца ще 
успеете да си намерите работа. Пазарът 
в Англия върви нагоре през последните 
1-2 години от гледна точка на отваряне на 
нови работни места. За сравнение, аз дой-
дох тук във времето на най-голямата кри-
за и въпреки това личните ми впечатле-
ния са, че Лондон и, като цяло - големите 
градове тук предлагат изключително мно-
го възможности. Да кажем, в моята област 
10 процента от световния оборот на мар-
кетингови изследвания е тук. Но това не 
се отнася само за този тип специалисти, 
които действително са много търсени тук. 
Същото е и в областта на финансите, ин-
вестициите, телекомуникациите.
- Доколко познаването на езика е ва-
жно за намирането на добра работа?

- Това е нещо абсолютно задължител-
но. Без да знаете английски език нямате 
почти никакви шансове да намерите ра-
ботата, която искате. За висококвали-
фицирана позиция трябва не само да го 
говорите перфектно, но и да работите 
върху него постоянно. Аз лично съм за-
вършила английска гимназия, но въпреки 
това човек трябва да успее да се адаптира 
към атмосферата и средата, където иска 
да се развива. А това при всички случаи 
е по-лесно, ако знаете езика. Общувайки 
свободно, шансовете ви за кариерно раз-
витие се увеличават. И дори и да се води, 
че английският език е нещо като базисен 
и едва ли не всеки го знае, той далеч не е 
толкова лесен за научаване. Добрите ези-
кови умения и опитът в конкретната сфе-
ра отварят много врати и това е важно да 
се знае. Лично познавам българи, които 
са специалисти, дошли тук да работят в 
сферата, в която са се занимавали досега, 
но нямат добри езикови умения и това им 
пречи да се развиват. И в крайна сметка 
работят нискоквалифицирана работа, 
която не ги удовлетворява. Затова съ-
ветвам всички, които искат да останат за 
по-дълго в Лондон – учете езика колкото 
можете повече. Има най-различни въз-
можности – като се започне от интензив-
ни курсове в училища, школи... И далеч не 
са чак толкова скъпи. 
- Доколко социалният живот е важен за 
реализацията на българите в Лондон?

- Това е едно от основните неща. Ако в 
началото не познавате достатъчно хора, 
които са се реализирали тук, то можете 
да си направите нещо като Network среда. 
Тоест, да намерите в Linked In или къде-
то и да е другаде групи по интереси, за да 
черпите опит от вече успели българи тук. 
Не да им завиждате за това, че по един или 
друг начин са успели да намерят мястото 
си в Лондон и да се реализират, а да чер-
пите опит от тях. 
- Има ли според вас нещо, което пречи на 
българите да се интегрират в Англия?

- Да. Най-лошото и, за съжаление, 
най-често срещано явление е това, че бъл-
гарите тук на Острова сякаш съзнателно 
се капсуловат. Живеят във формирани 
микрогрупи с други българи, които ня-
мат особени амбиции за развитие и това 
съответно пречи за личностното им из-
растване. Ако човек е дошъл тук с идеята 
да се развива, той трябва да се интегрира в 
съответната английска обстановка, а не да 
се капсулира по този начин. Знаем добре, 
че има квартали, които са плътно населе-
ни с българи и общуването там се свежда 
само до най-елементарна комуникация на 
български език. А това в никакъв случай 
не помага.
- Има ли нещо заложено в манталите-
та ни, което ни спира?

- Според мен да. Ние сме прекалено 
директни. Английският тип култура е 
по-дипломатична. Хората тук са привър-
женици на така наречената позитивна 
комуникация, нещо, което за нас е изклю-
чително чуждо. Или иначе казано „Thank 
you culture”. Хората благодарят за всичко 
и това внася елемент на уважение. Защо-
то всеки иска да се чувства специален и 
усилията му да се ценят. Освен това кон-
структивността в диалога и работата е 
много важна. Ние сме свикнали да обяс-
няваме как нещо не може да бъде напра-
вено, да обясняваме как това или онова 
е невъзможно да се направи. Според мен 
всички тук са доста толерантни спрямо 
българите и изобщо към чужденците. Те 
ценят това, че ние сме упорити, че знаем 
езици, че сме жертвали комфорта си, за да 
се преместим в чужда страна. Това за тях 
е изключително ценно. Защото те знаят 
един език и се смятат за привилегирова-
ни, защото са си у дома и не им се налага 
да правят нищо кой знае какво. Смятам, 
че след САЩ, Англия е втората най-толе-
рантна страна относно чужденци в света.
- Колко време според вас отнема на 
един българин, дошъл в Лондон, да си 
стъпи на краката и да започне да се 
занимава в сферата, в която е специа-
лист и професионалист?

- Както казах, най-важна е упоритостта. 
Тук нещата не се случват лесно. И ако се 
отказва човек при първата трудност, няма 
да стигне доникъде. Най-трудна е първа-
та година. За интегриране, климатизира-
не, намиране на съответните контакти... 
Пътят е дълъг. Човек в началото прави и 
много компромиси – аз също съм рабо-
тила на няколко работи по специалността 
ми, които обаче не са били постоянни, а 
за определен период от време, докато си 
намеря нещо стабилно. В това, разбира се, 
няма нищо лошо, стига да си поставите 
цели, които в рамките на една-две години 
да успеете да реализирате. Не трябва да се 
отчайвате или отказвате. 
- Какво трябва да направи човек, кой-
то е решил да се занимава със собст-
вен бизнес в Англия?

- Когато знаете областта, в която искате 
да се развивате и сте сигурни в нея, само 
тогава можете да се надявате, че нещата за 
вас ще се получат. Всякакви половинчати 
работи тук няма да ви донесат нищо. Ако 
имате намерение да стартирате свой биз-
нес, то трябва много щателно да проучите 

пазара. Търсенето, конкуренцията, сайто-
вете, които ви предоставят тази ежеднев-
на информация трябва да са ви „он топ“, 
да ги следите постоянно. Необходимо е 
лека полека да започнете да си изграждате 
мрежа от контакти, и то по възможност да 
не са български.
- Едно от нещата, което е най-важно, 
за да си намери човек мечтаната ра-
бота, е да се представи добре на ин-
тервюто за нея. Какви според вас са 
най-големите грешки на българите, 
които допускат в този така ключов 
момент и на какво според вас трябва 
да се наблегне, за да се създаде добро 
впечатление пред работодателя?

- Била съм на много интервюта за ра-
бота в Англия. Това, което мога да кажа 
е, че работодателите тук изискват раз-
лични неща от тези в България и всеки, 
които иска да си намери добра позиция 
тук, трябва да се съобразява с този факт. 
Първото и най-важно нещо, което трябва 
да направите преди да се явите на интервю 
за работа, е да сте изпипали до абсолютна 
прецизност CV-то си. По възможност то 
да показва постигнати успехи, а не просто 
да изброява работни места. Трябва да ста-
ва ясно какво сте научили от съответното 
работно място и как това може да помогне 
на компанията, към която сте се насочили.  
Така възможностите да бъдете да извика-
ни на интервю и да започнете работа са 
много по-големи, отколкото в България.

Връзкарството не минава тук. Когато 
човек може, има данни и желание, може да 
започне работа. Всичко след това зависи 
от изискванията на самата фирма. Задъл-
жително е обаче да сте добре запознати с 
фирмата, в която кандидатствате, кои са 

силните и слабите й страни. Трябва да по-
кажете, че наистина желаете това работно 
място, че сте се интересували от дейност-
та на компанията. Освен това е важно да 
разкажете с какво бихте могли да бъде-
те полезни на фирмата, как опитът ви се 
вписва тук. Много е важно да сте честни, 
откровени и да изглеждате уверени. До-
брата подготовка ще ви помогне много. 
- Какво най-често питат работода-
телите на интервю за работа в Ан-
глия, освен за предишен опит и пози-
ции?

- Тук много повече се вълнуват от това 
какъв сте като личност. Могат да ви попи-
тат неща като коя зодия сте, например, а 
най-често срещаният е „Как се виждате 
при нас след 5 години“. Може да звучи из-
търкано, но го задават доста често. Или 
защо напуснахте предишната си работа, 
защо се преместихте от България в Ан-
глия... Има си въпроси, които се задават 
на всяко интервю, но дори и да са нови за 
вас, не трябва по никакъв начин да показ-
вате, че сте изненадани или притеснени.
- Коя е най-голямата грешка, която 
можем да направим по време на ин-
тервю за работа в Лондон?

- Не трябва да показвате, че сте там 
просто, защото имате нужда от пари и ра-
бота. Трябва да оставите впечатлението, 
че вие наистина искате точно тази работа 
именно в конкретната фирма и нищо дру-
го не би ви задоволило. Всеки работодател 
в Англия иска да наема позитивни и мо-
тивирани хора, а не просто такива, които 
работят за насъщния. Изобщо, в Лондон, 
а и изцяло на Острова, много се цени ен-
тусиазма. Човек трябва да е позитивен, 
уверен и инициативен. 

Сайтове предлагащи работа за професионалисти:

http://www.indeed.co.uk/ - jobs in all areas 
http://www.reed.co.uk/ - jobs in all areas
http://www.totaljobs.com/ jobs in all areas, very good 
http://www.brandrepublic.com/ - jobs in marketing, PR and advertising 
http://www.monster.co.uk/ - jobs in marketing, PR and advertising 
http://www.mrweb.com/ - jobs in Marketing research 
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Ваксините – факти, 
мнения и предразсъдъци

„За” или „против” ваксинирането на деца 
и юноши – това е тема, която в последните 
години получи глобален статут. Сякаш от 
нищото се появиха множество противопо-
ложни мнения и съмнения по въпроса, от 
компетентни и от не толкова компетент-
ни лица, които успяха да всеят смут сред 
по-чувствителната част от обществото. 
Неграмотността и невежеството на едни и 
предразсъдъците на други, доведоха до по-
явата на слух, че всички видове ваксини са 
вредни и че дори да предпазват от едни бо-
лести – може да доведат до появата на други 
или да предизвикат алергични реакции.

Важно е да се знае, че подобно твърдение 
няма медицински основания, преувеличено 
е и не се отнася за съвременните задължи-
телни ваксини, които са високопречистени. 
Въпреки това, то е защитавано дори от за-
можни и образовани хора – именно в амери-
канския елитен квартал „Ориндж Каунти” 
през началото на тази година са регистри-
рани около 70 случая на заразени с морби-
ли (вид дребна шарка). Като цяло в Щатите 
статистиката по отношение на тази болест 
е плашеща – за 2014 година са регистри-
рани повече случаи, отколкото общо през 
изминалите 20 години! Лекари от цял свят 
предупреждават, че отказът от имунизация, 
дори на малка група хора, може да доведе до 
разпространяване не само на тази, но и на 
много други лечими чрез ваксиниране или 
отдавна забравени болести. 

Привържениците на т. нар. „движение 
за отказ от имунизация”, събрало после-
дователи от почти всички части на света, 
пренебрегват този и много други факти. 
Те погрешно смятат, че това е тяхно лично 
решение, което не засяга останалите, а в съ-
щото време го пропагандират. Техните идеи 
не трябва да се разпространяват, и това не е 
мнение, а факт, подкрепен от данни на све-
товните стандарти за ваксиниране и борба 
срещу епидемии. Те гласят, че е необходима 
имунизация на минимум 94% от население-
то срещу рубеола и морбили, и на 75% - сре-
щу заушка. Колкото повече ваксинирани 
хора има, толкова по-голяма е естествената 
бариера срещу болестта, която би могла да 
се пренесе и чрез чужденци в дадена стра-
на. Рискът е най-голям при бебета под една 
година и при стари хора – при първите иму-
нитетът тепърва се изгражда, а при вторите 
е твърде отслабен, заради възрастта. 

И у нас привърженици на движението 
има, рискове - също. Докато се водим по 
тези „модни течения” и стремежи за връ-
щане на човека към естествените му корени 
и способи за оцеляване, и докато сме заети 
да спорим по въпроса, се случи нещо далеч 
по-сериозно – свършиха ни ваксините… 

Наскоро стана ясно, че този месец ще се 
извършат само първични имунизации с по-
следните останали ваксини, а следващата 
доставка се очаква да бъде през септември. 

Здравното министерство предупреди за 
това през месец април, като заяви, че опас-
ност от криза няма. Сдружението на общо-
практикуващите лекари обаче излезе със 
становище, че именно от недобрата работа 
на Министерството тръгва проблемът с не-
достига на ваксините.

 Фирмите, които се занимават с доставяне 
на ваксини, не се явяват на организирани-
те за тях търгове, поради факта, че правим 
краткосрочни поръчки, и то на малко коли-
чества. 

Лекарите смятат, че е важно държавата да 
си подсигури ваксини за няколко години на-
пред и да не допуска поредна криза. Поред-
на, тъй като това се случи и миналата година 
– на обявените търгове не се е явила нито 
една фирма, желаеща да достави стандарт-
ните 5-валентни ваксини у нас. В опит за ре-
шаване на проблема, Здравното министер-
ство преразгледа имунизационния календар 
и опита да спаси положението, поръчвайки 
6-валентна ваксина (която се използва в За-
падна Европа). Разбира се, отново в твърде 
малко количество, което се изчерпа този ме-
сец.

И тъкмо когато очаквахме да се зароди 
поредното протестно движение – Турция ни 
се притече на помощ, дарявайки 100 хиляди 
ваксини. От тук насетне разумните родите-
ли, които не биха рискували живота на де-
тето си, заради собствените си предразсъ-
дъци, се надяват Здравното министерство 
да не допуска отново подобни грешки, които 
биха могли да бъдат фатални за населението 
на България.

Тук е моментът да подчертаем, че именно 
ролята на родителя е ключова, когато става 
въпрос за каквато и да било имунизация на 
детето. У нас не може да се каже, че „задъл-
жителните ваксини” са наистина задължи-
телни. Да, юридически санкции при отказ от 
имунизация има, заради индивидуалното и 
общественото здраве и поради факта, че тези 
ваксини са признати от закона за безопасни. 
И може би именно този задължителен еле-
мент повлиява на психиката на някои хора и 
ги кара да се съмняват (макар че „задължи-
телна ваксина” означава безплатна, тъй като 
разходите за нея се поемат от държавата, за 
разлика от повечето препоръчителни). 

В почти всички европейски страни, вклю-
чително и във Великобритания, практиката 
е малко по-различна и далеч по-успешна. 
Всички ваксинации се водят „препоръчи-
телни”, т.е. липсва елементът на юридическо 
задължаване. На практика обаче, нещата 
стоят по друг начин. В България при отказ 
от имунизация се налага незначителна глоба 
и лишаване от права за посещаване на дет-
ска градина, докато на Острова например 
децата, които нямат пълен набор от ваксина-
ции (дифтерия, тетанус, хепатит B, морбили, 
рубеола, варицела, полиомиелит, коклюш и 
паротит), са лишени и от права за посещава-
не на училище, летни лагери, университет и 
общежитие. И в САЩ практиката е сходна.

Някои наши лекари смятат, че ни е необ-
ходима промяна именно в тази посока – пре-
махване на задължителния елемент, който 
притеснява някои родители, но и въвеждане 
на повече санкции. Според други, пробле-

мът се корени в псевдоинформираността 
по въпроса и в склонността към преувели-
чаване и паника при единични медицински 
случаи на неуспешна ваксинация.

Пресен пример от България – след без-
платна имунизация срещу рак на маточната 
шийка през лятото на 2013 година, 14-го-
дишно момиче развива рядкото автоимун-
но заболяване „Грануломатоза на Вегенер”. 
Болестта води до увреждане на органите, 
сриване на имунната система и отключване 
на други заболявания. В момента детето се 
лекува в Италия. 

Покрай този и други подобни случаи в 
световен мащаб, спекулациите по повод 
ваксинирането се засилиха, без протестира-
щите да се съобразят с някои факти. Първо, 
ваксината срещу човешки папиломен вирус 
е отделна, препоръчителна и сравнително 
нова. В последните години има най-мно-
го спорове около нея, но все пак подобни 
тежки реакции са единични и не трябва по 
никакъв начин да се прави аналог със задъл-
жителните ваксини.

И второ – всеки организъм има различна 
поносимост към различни неща. Ако роди-
телят не е сигурен как дадена имунизация 
ще повлия на неговото дете, преди да се обя-
ви срещу нея е по-добре да потърси повече 
мнения на специалисти, да се консултира и 
информира подробно, да извърши различни 
прегледи и да проучи кога е най-точният мо-
мент за поставяне на всяка ваксина. Поддаде 
ли се на слухове и предразсъдъци, рискът ще 
е по-голям и може да коства живота не само 
на собственото му дете, но и на околните.
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Изкуството да бъдеш българин в Англия
Първо правило – 
никога не разчитай 
на собствената си 
държава 
Христина Рафаилова

В Европа хората казват истина или 
лъжат. В Англия хората почти никога не 
лъжат, но и почти никога не са изцяло 
искрени. Така писателят Джордж Майкс 
„запознава” живеещите на Континента с 
привичките на Острова в брилянтната си 
сатира „Как да бъдеш чужденец”, която 
скоро може да се окаже наръчник за оце-
ляване на българите в Англия.  

Преди около седмица сънародниците 
ни в Обединеното кралство получиха „на-
готово” този британски урок не от пода-
ник на кралицата, а от външния министър 
на собствената си родина – България. Ди-
пломат номер 1 на страната ни  съвсем по 
английски, с финес задълбочи мистерията 
около това каква ще е съдбата на  българи-
те на Острова след референдума за изли-
зане на  Великобритания от ЕС. 

След срещата си с британския си коле-
га Филип Хамънд Даниел Митов  изнесе  
лекция в престижното  висше училище  
London School of Economics and Political 
Science и логично  очакванията бяха да 
даде отговор на въпросите около намере-
нията на Обединеното кралство за ими-
грацията в рамките на ЕС. 

С нужната учтивост  министърът от-
говори на  въпроса за родните имигран-
ти, като нито каза истината, нито излъга. 
От думите му  не стана ясно има ли Со-
фия позиция по въпроса за българската 
общност във Великобритания, или не. От 
изказването му единствено разбрахме, че 
сънародниците ни не трябва да бъдат дис-
криминирани заради страховете на англи-
чаните от злоупотреби с британската со-
циална система. Подобни готови реплики 
вероятно присъстват в речника на всеки 
политик, който е що-годе разумен. Дори и 
най-върлите противници на властта  у нас 
не очакват някой от българските минист-
ри да каже:  „Давайте, дискриминарайте 
ги тези имигранти”. Все пак и българите в 
чужбина имат право да гласуват. 

Този рефрен обаче го слушаме отдавна 
и за момента явно не дава каквито и да е 
резултати, независимо дали е изпят на 
български, или английски . Още по-лошо-
то е, че показва липсата на какъвто и да е 
план в главите на управляващите какво и 
как може да се направи  за и без това често 
охулваните българи на Острова. В името 
на истината от думите на Митов стана 
ясно, че все пак  София има мъглява стра-
тегия, която е проста и лесна за разбиране 
– „да почакаме, пък ще видим”. 

Пред аудиторията дипломат номер 1 
обясни, че България чака да види предло-
женията на британското правителство за 
промени в ЕС, за да реагира. Тук трябва да 
признаем на министъра, че са изказа ти-

пично по български. Както традицията в 
родната политика повелява, първо чакаме 
нещо като наводнение, земетресение, на-
рушаване на българските права да се слу-
чи, а след това започваме да се чешем по 
главите  и да мислим дълбоко. 

В случая с плановете на “Даунинг 
стрийт” 10 обаче нещата вече се случват. 
Документ черно на бяло може и да няма, 
но британският премиер Дейвид Камерън 
вече провежда срещи с лидерите на дър-
жавите членки в Общността. Дни след 
като спечели изборите, министър-предсе-
дателят обясни, че ще работи за това Ос-
трова да приема само най-способните и 
квалифицираните европейци.  Вероятно в 
плана на София да чака, примерно докато 
по-големите  в ЕС се изкажат, се включва 
и тактиката да не се задават и неудобни 
въпроси.  Казват, че с питане се стигало 
надалеч. Та искаме да попитаме какво ще 
се случи например с работещите ниско 
платена работа  наши сънародници или с 
тези, които според българските стандарти 
са квалифицирани, но не и според англий-
ските. 

От разпространената информация след 
срещата на Митов  и Хамънд останахме с 
впечатление, че не е имало игра на въпро-
си и отговори, а единствено взаимно по-
тупване по рамото и уверения, че София 
е „ок” със случващото се. Ако разговорите 
са протекли така, дали министърът поне 
е признал коя точно група от България се 

занимава с така наречения социален ту-
ризъм и какво точно София върши, за да 
реши проблема на място, за да не се поста-
вят всички българи под един знаменател в 
Англия.

Също така  българският външен ми-
нистър  обясни, че не може да дава оцен-
ки дали референдумът  за излизане на 
Великобритания от ЕС е нещо добро или 
лошо. От гледна точка на дипломацията, 
позицията на Митов е като по учебник. От 
гледна точка на хилядите живеещи в Ан-
глия българи, това си е живо показно на 
незаинтересованост.

Едва ли оценката, как допитването до 
народа може да повлияе на родната общ-
ност, би довела до земетресение в меж-
дународните  отношения на България. Тя 
обаче би била полезна за сънародниците 
ни тук. Да не забравяме, че преди рефе-
рендума ще има кампания „за” и  „против” 
членството на Великобритания в ЕС.  В 
този период най-вероятно  ще се излее ог-
ромно количество антиимигрантска про-
паганда срещу българи и румънци.  Кам-
панията вероятно ще е доста по-жестока  
в сравнение с предишните „инициативи” 
на Найджъл Фараж и Британската партия 
на независимостта, както и на редицата 
английски таблоиди. Антиимигрантските 
настроения няма да са удар само върху са-
мочувствието на източноевропейците, но 
и върху шансовете им да намират работа 
и да изкарват прехраната си.  Нека се на-

дяваме все пак нападките и окалянето на 
българите да са написани черно на бяло, 
за да може София да реагира. 

Ако българите на Острова са останали 
с впечатлението, че властите в България 
говорят на различен от техния език, ни-
как не са далеч от истината. От думите на 
Митов в Лондон разбрахме, че България 
може да е полезна  на ЕС заради добри-
те си познания и генетична обвързаност 
с Русия, както и с балканските държави. 
Явно руският език и тези на балканските 
държави са по-лесни за разбиране за бъл-
гарските власти от този на собствените им 
граждани. В нормалните държави първата 
работа на правителството е да бъде полез-
но за собственото си население в рамките 
на Общността, но явно за нашите упра-
вляващи показването на международната 
сцена е на по-предна позиция от това да 
защитят правата на българите в страната 
и зад граница. 

Английският глагол „натурализирам” 
означава, че трябва да станете британци, 
за да бъдете истинска личност. Проверете, 
думата „натурален” означава „истински”. 
Затова ако не сте натурализиран брита-
нец, вие не сте истинска личност. Това гла-
си още един цитат от книгата „Изкуството 
да бъдеш чужденец”. Произведението ве-
роятно ще бъде много полезно за българ-
ските имигранти, ако София продължава 
да се „грижи” за тях така все едно, че не са 
истински личности.

Външният министър 
Даниел Митов по време 
на лекцията си в London 

School of Economics and 
Political Science
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#Кой вика световния тероризъм у нас?
Aлександър Симов,  
alexsimov.blogspot.co.uk

Градските богаташи, изнежените инте-
лектуалци, протестърите на свободна 
практика много обичат да се отнасят 

иронично към определението, че Бълга-
рия е станала колониална държава. Което, 
разбира се, е съвсем естествено. Когато си 
се добрал със зъби, нокти, интриги и гран-
тове до позицията да тъпчеш гневно всяко 
различно мнение, тогава ти всъщност си 
получил зелена карта да бъдеш част от ко-
лониалния елит, съществуващ единствено 
да подсигурява политическите интереси на 
господарите. Но една новина от миналата 
седмица категорично доказва, ако не коло-
ниалния, то поне полуколониалния статут 
на България.

След като на военния полигон "Анево" 
загина американски гражданин, цялата 
истина за инцидента ни бе разказана не от 
друг, а от посолството на САЩ. Преди това 
българските институции имитираха дей-
ност, действаха панически, суетяха се, но 
нито една не си позволи да каже истината 
на хората, които са я избрали - българските 
граждани.

А истината се оказа като от филм на ужа-
сите. Подизпълнителите на американското 
правителство са работили у нас по военна 
програма на САЩ за "обучение и въоръжа-
ване на умерените бунтовници в Сирия".

Я, пак? Умерените бунтовници в Сирия 
ли?

Дали някой в този свят е в състояние да 
каже каква е разликата между умерените и 
неумерените бунтовници в Сирия? Вероят-
но умерените просто убиват и хуманно ти 
режат само ушите, а не цялата глава, след 
като умреш? Или пък стрелят в теб, но след 
това пращат букетче с карамфили на се-
мейството ти?

Но нека да оставим това настрана. Скан-
далът е съвсем другаде.

След като американското посолство пус-
на официалната информация за това какво 
е ставало в Анево, евроатлантическият зе-
меделец Николай Ненчев изтърча като пи-
онерче при US-посланичката Марси Рийс, 
а след като излезе полузачервен, обяви: 
"Днес се срещнах с американската посла-
ничка. Става въпрос за частна американска 
фирма, която има отношения с тяхното ми-
нистерство на отбраната".

Виждате ли какво се получава?
Вместо да иска обяснение, Ненчев изли-

за като говорител на американската гледна 
точка.

Вместо да вдигне скандал, да поиска изя-
сняване, българският политик се появява 
пред медиите като портиер, за да оневини 
своите политически господари.

И хайде сега да попитаме отново - това 
на страна със суверинитет ли ви прилича?

Нормално ли е един български минис-
тър веднага да развива американско само-
съзнание и да защитава интересите на дру-
га държава?

Май вече е време да приемем като ак-
сиома факта, че България има политически 
елит, който има съзнание на колониални 

слуги. Простичко и ясно.
След като един път сме осъзнали тази 

истина, трябва да ни стане наистина страш-
но, защото инцидентът в "Анево" показва, 
че зад гърба на обществото, абсолютно не-
прозрачно, България отново се забърква 
в блато, от което няма никакво излизане. 
Заиграването с темата "Сирия" един път 
вече остави кървави следи у нас, но като че 
ли онзи урок е забравен, а натискът да се 
включим в международна операция, в коя-
то просто няма добри, а всички са еднакво 
лоши, е станал огромен.

Нека да припомним.
В края на май 2012 година тогавашният 

външен министър Николай Младенов по-
кани цялата сирийска опозиция на среща 
край София. В разговорите тогава участ-
ваха над 40 представители на сирийската 
опозиция от Сирийския национален съвет, 
Кюрдския национален съвет и Национал-

без този въпрос да е подложен на нормална 
и демократична дискусия. Стигна се дори 
до абсурд. В желанието да заличи следите 
от това политическо местопрестъпление, 
Николай Ненчев обвини най-престижната 
световна агенция "Ройтерс" в лъжа. А как-
во толкова каза "Ройтерс", че да предизвика 
гневната реакция на евроатлантика с рей-
тинг 1,8 на сто. Репортерите бяха разкри-
ли, че американската фирма, която изпитва 
оръжия у нас, след това въоръжава сирий-
ски опозиционни групировки, които да се 
бият с "Ислямска държава". Значи Бълга-
рия е била превърната в брънка от пъклен 
план, който пак ни превръща в мишена. 
И това, че българските граждани не знаят 
нищо, съвсем не означава, че главорезите 
от "Ислямска държава" тънат в същото ин-
формационно затъмнение. И тук е голямо-
то политическо престъпление на властта и 
големият скандал, който в друга държава 

ти към деца, да поднася цветя на паметни-
ци на горяни, да извършва престъпления 
с предаването на военните досиета, но не 
и да си гледа истинската работа. А тя е да 
е елемент от сигурността на държавата, да 
бъде фактор на стабилност, а не фабрика 
за политически слугинаж и геополитиче-
ско покорство. Целият кабинет обаче се 
е превърнал в защитник на външен инте-
рес, а това е рецептата за катастрофа. Ако 
"Сарафово" се повтори, ще поеме ли Нен-
чев отговорност за това? Нищо подобно. 
От гузните му изявления, от истеричното 
му тропане с крак виждаме само образа на 
един безгръбначен лакей, който се е поста-
вил в услуга на своята шефка Марси Рийс и 
на никой друг.

През трагичния случай в "Анево" обаче 
можем ясно да видим каква е техниката за 
манипулация, която се ползва срещу из-
страдало общество като българското. За-
щото хибридна война наистина има. Водят 
я управляващите срещу собствения си на-
род. Постоянно ни се втълпява за някаква 
кремълска агресия, която пълзи като черна 
сянка под небето и иска да подмени троян-
ската ракия с новгородска водка. Десните 
шамани постоянно пишат параноични 
текстове за това как очите на Путин светят 
като очите на паметника на Самуил и тър-
сят в мрака заблудени евроатлантически 
души, които изпитват съмнения в цивили-
зационния избор. 

Постоянно слушаме за това как Русия 
е враждебна, а американските медии у нас 
дават щедра трибуна на всички тези лъжи. 
Толкова много слушахме за агресията на 
Кремъл, че забравихме да проверим какво 
се случва на нашите собствени полигони. 
Там са се тествали оръжия за Сирия. Да не 
би Путин да ги е тествал?

Обаче няма да намерите грантаджия, 
който да повдигне тези въпроси. Инци-
дентът в "Анево" и шокиращите разкрития 
след него показват, че сигурността на бъл-
гарите е поставена под риск и разигравана 
в геополитически покер, без те дори да имат 
представа за това. А идеята, че можеш да 
пребориш тероризъм с терористи е просто 
смехотворна. "Ал Каида" беше продукт на 
американците, които щедро я финансира-
ха, за да се бие с руснаците в Афганистан. 
Кой ни гарантира, че днес на някой българ-
ски полигон не е бил обучаван сладващи-
ят Бин Ладен? И не е ли време Ненчев да 
изхвърчи от кабинета? Да изхвърчи поне 
той като някакъв знак, че властта от време 
на време поне пребивава в реалността на 
обикновените българи. Случайно научи-
хме, че стоим върху барутен погреб и ня-
кой просто трябва да реагира, защото ина-
че деградацията на тази страна ще стигне 
до абсолютното дъно. Управленският елит 
се провали да ни осигури просперитет, а 
сега се проваля дори в осигуряването на 
сигурност. Съдбата на геополитическите 
марионетки винаги е страшна и е добре 
тези, които са влезли в ролята, да го знаят. 

А ние, избирателите, трябва да сме наяс-
но с друго - това правителство така хибри-
дно си е подложило задника, че наистина 
вече представлява опасност за национал-
ната сигурност.

ния блок на сирийските племена. Среща-
та бе обявена като нещо уникално, като 
нов начин България да намери място като 
посредник в големи световни конфликти. 
Сами по себе си действията на Младенов 
бяха пълен абсурд, защото разгромът на 
дипломацията ни започна именно с про-
гонването на всички големи специалисти 
по арабския свят, тези, които наистина зна-
еха как да се прави политика там и по какъв 
начин да се действа. И понеже във външна-
та ни политика се установи диктатура на 
посредствеността, срещата на сирийската 
опозиция у нас се превърна във фиаско.

Само два месеца по-късно - на 18 юли бе 
извършен бомбен атентат срещу автобус с 
израелски туристи в Сарафово. Мнозина 
специалисти го свързаха именно с тъпаш-
кото заиграване с проблем, който българ-
ските власти дори не са в състояние да раз-
берат, а какво остава да действат по него.

Тази история трябва да бъде припомня-
на постоянно, защото България, със своята 
разбита система на сигурност, побъркана 
от "реформи" в спецслужбите, практически 
е незащитена и уязвима за всякакви форми 
на тероризъм. И големият въпрос е кой е 
допуснал страната ни отново да бъде въ-
вличана в сирийския конфликт, при това 

щеше да доведе до серия от оставки и по-
тенциални самоубийства.

Сега вече можем да четем изявлението 
на прословутата Виктория Нюланд (госпо-
жа "Да му го начукам на ЕС"), че България е 
от "фронтовите държави" доста по-много-
пластово. Очевидно на страната ни е опре-
делена ролята на изпитателен полигон, къ-
дето да бъдат изпитвани не само оръжия, 
но и обучавани бунтовници. Но кой, или 
по-скоро #КОЙ е оторизирал воденето на 
такава политика? И пазенето на тайна по 
толкова ключов въпрос не е ли самоубий-
ствено за всяка една васална страна? Въ-
проси, въпроси, а, опасявам се, те са много 
повече от отговорите.

Отговори няма, защото властта се е око-
пала в своето мълчание и пълна непро-
зрачност и раздава само лозунги вместо 
информация. Страна, която е загрижена 
за собствените си граждани, а не за ком-
форта на американските дипломати, от-
давна щеше да е изнесла цялата информа-
ция, която е останала скрита и да направи 
публични всички действия на определени 
министри. Но дори и сега нервността на 
Николай Ненчев е показателна. Имаме си 
военен министър, който обича да гледа 
спектакли, в които деца насочват пистоле-

На 18 юли 2012 г. бе 
извършен бомбен атентат 
срещу автобус с израелски 
туристи на летище 
Сарафово. Очевидно не сме 
си научили тогавашния 
урок. 
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Готова ли е Меркел 
да се раздели с 
Гърция?

Филип Стивънс, 
“Файненшъл таймс”

В Берлин и други столици в цяла Евро-
па политици започнаха да правят планове 
за петък. Може би и за следващата седми-
ца, месец или година. Първата стъпка е 
подготовка за играта на размяна на обви-
нения, ако гръцкото правителство реши 
да спре плащанията към кредиторите си. 
Втората стъпка е въпросът какво ще ста-
не след това. Излизане от еврозоната или 
може би от ЕС? Превръщане на нестабил-
на държава в провалена държава? Опора 
за руския президент Владимир Путин на 
Балканите?

В този водовъртеж чух половин дузина 
основателни причини защо германският 
канцлер Ангела Меркел и останалите ли-
дери от еврозоната – да споменем само 
Мадрид, Лисабон и Дъблин, които дос-
татъчно добре очертават твърдата линия 
към Атина, трябва да предизвикат Гърция 
да свали картите. Не от някакво чувство 
на самодоволство, нито в духа на наказа-
ние или отмъщение, а защото преговорите 
не доведоха до по-добра алтернатива.

Гръцкият премиер Алексис Ципрас 
говореше само за хубави неща след из-
борната си победа през януари. Гърция 
се нуждаеше от облекчаване на дълга и 
ръководеното от партия СИРИЗА прави-
телство обеща, че ще смаже клиентелизма, 
който трови политиката и икономиката на 
страната. Обективен наблюдател би забе-
лязал добра сделка: радикално реформи-
ране на държавните институции, обузда-
ване на олигарсите и удар по картелите и 
затворените магазини, от които гръцкият 
народ обеднява. Обещана бе и непрестан-
на атака срещу корупцията в замяна на 
обещание за отписване на дългове.

Добрите намерения отидоха на 
вятъра.

Обещанията на СИРИЗА не доведоха 
доникъде. Кликите, картелите и олигар-
сите си благоденстват, както и преди. А в 
преговорите с кредиторите си от еврозо-
ната Атина показва отровна смес от аро-
гантност, аматьорство и безсрамно корис-
толюбие.

Оставете настрана заядливите аргумен-
ти, използвани от преговарящите по тех-
ническата част на преговорите за точния 
размер на гръцкия първичен излишък 
или за орязванията, които са необходими 
за създаването на устойчива пенсионна 
система. В разговорите си с други лидери 
Ципрас се държи фундаменталистки. Той 
иска облекчаване на дълга, достатъчно да 
освободи Гърция от всички задължения 
по настоящата програма с кредиторите. 
И желае да излезе от програмата, защото 
СИРИЗА отрича принципите на свобод-
ния пазар.

Не е изненадващо тогава, че ходенето 
по коридорите в Берлин тези дни предиз-
виква все по-силно чувство на обезсърча-
ване. От канцлерството до министерства-

та на финансите и външните работи,

посланието е, че съдбата на 
Гърция е в ръцете на  

собственото им правителство.
И ако най-силни гласове се надигат от 

Християндемократическия съюз на Мер-
кел, то коалиционните му партньори от 
Германската социалдемократическа пар-
тия също забравиха първоначалните си 
симпатии към СИРИЗА. Хора от обкръ-
жението на Меркел казват, че тя е напъл-
но готова да види как Атина излиза от ев-
розоната. Естествено по този въпрос има 
различия с финансовото министерство, 
чийто началник Волфганг Шойбле насто-
ява, че първостепенен дълг на Германия е 
да осигури дългосрочно бъдеще на евро-
зоната посредством прилагане на прави-
лата.

Меркел гледа от по-обща политическа 
перспектива. От друга страна, канцлерка-
та следи да не избухне вътрешнопартиен 
метеж, ако твърде се отдалечи от линията 
на финансовия министър. Макар и поня-
кога да се забравя, Меркел е лидер с голям 
опит в изкуството на самосъхранението. 
Въпреки че СИРИЗА изглежда решена да 
върви, докато не падне от ръба на скалата, 
и партньорите на Гърция са уверени, че ев-
розоната ще издържи на шока от нейното 
излизане, Меркел усеща по-проницателно 
от който и да било друг лидер нуждата да 

не бъде изоставяна тази страна.

Много са причините отвъд 
икономиката, които може да им 

оказват влияние.

Евентуалното излизане на Гърция от 
еврозоната ще увеличи несигурността в 
най-лесно запалимия регион на конти-
нента. Путин, който вече насърчава нес-
табилност и извършва подривна дейност 
на Балканите, ще използва момента. По-
зицията на Европа срещу руския реван-
шизъм може да бъде много отслабена. Ще 
бъде по-трудно и да се упражнява контрол 
върху миграцията през Средиземно море, 
а опитите за помиряване на Кипър ще по-
паднат в задънена улица.

Всичко това е по-важно дори от ефекта 
върху доверието на пазарите в дългосроч-
ното бъдеще на еврозоната.

По мое мнение обаче нещото, което 
не дава на Меркел да спи през нощта, е 
много по-малко осезаемо и несъразмер-
но по-силно от всяка такава твърдоглава 
пресметливост. По-вероятно е тя да е раз-
късвана между собственото си убеждение, 
че е важно да се спазват правилата – по-
тъпкването на правилата от страна на Пу-
тин обяснява суровата им реакция срещу 
руското нахлуване в Източна Украйна, и 
изостреното им усещане за европейската 
мисия на Германия.

Меркел гледа на себе си като пазител на 
европейското единство, особено откак-
то френското правителство на Франсоа 
Оланд се оттегли от съвместната лидерска 
роля, която навремето създаде метафората 
за френско-германския мотор.

Ако Гърция си тръгне, това ще е

исторически провал,  
признаване на крехкостта на  

европейското начинание
и сигнал за света, че процесът по дезин-

теграция може да продължи. Това не е от 
голямо значение за евроскептичните ан-
гло-саксонци. Новата, повторно обединена 
Германия обаче бе основана с идеята бъде-
щето им да бъде свързано по-тясно отвся-
кога с европейското единство. Това, както 
се припомня на посетителите на Берлин, е 
голямото наследство на Хелмут Кол.

Мой италиански приятел намекна онзи 
ден, че Европа може да гледа на Гърция по 
начина, по който мнозина в Италия дълго 
време са гледали на региона Мецоджорно 
– безнадежден, твърде скъп, но който в 
крайна сметка си е заслужил цената. Убе-
ден съм, че Меркел няма да стигне толкова 
далеч, но и няма с лекота да пусне Гърция. 
Тук обаче е иронията. 

Какъвто и да стане – излизане на Гър-
ция или нов спасителен заем, е напълно 
възможно германският канцлер да се ока-
же големият губещ.
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Руско-китайският брак по сметка
Виктория Тошкова, Investor.bg

Китайците са исторически най-осъзна-
тият народ. В похода си към властта Мао 
Дзъдун използва военни тактики на Сун 
Дзъ, живял около 500 г. пр. Хр. Конфуци-
анството, датиращо от почти същия пери-
од, остава в ядрото на китайската общест-
вена мисъл въпреки безмилостните опити 
на Мао да я потисне.

Така че когато президентът Си Дзинпин 
стартира своята инициатива „Новият път 
на коприната“ през 2013 г., никой не се 
изненада от историческите референти, 
коментира Робърт Скиделски* за онлайн 
изданието project-syndicate.org. „Преди 
повече от две хилядолетия“, обяснява ки-
тайската Комисия за национално разви-
тие и реформи, „най-усърдните и смели 
хора на Евразия са проучили и отворили 
няколко маршрута на търговски и култу-
рен обмен, които свързват най-големите 
цивилизации на Азия, Европа и Афри-
ка. Следващите поколения наричат тези 
маршрути Пътя на коприната“. В Китай 
древната история често се използва в под-
крепа на новата доктрина.

Новата доктрина е  
„многополюсна“

– идеята, че светът е (или трябва да 
бъде) изграден от няколко отличителни 
полюси на привличане. Контрастът е с 
„еднополюсния“ свят, доминиран от САЩ 
или Европа.

Многополярността е политическа идея, 
но тя представлява нещо много повече от 
властови отношения. Тя отхвърля идеята, 
че има един цивилизационен идеал, на 
който всички страни трябва да се подчи-
няват. Различните региони в света имат 
различни истории, които са дали на хората 
различни представи за живот, управление 
и начин за изкарване на прехраната. Тези 
истории са достойни за уважение – няма 
„правилен“ път към бъдещето.

Казано е, че Евразия е идея, чието вре-
ме ще дойде отново. Последните истори-
чески изследвания спасиха стария път на 
коприната от историческа забрава. По-
койният американски социолог Джанет 
Абу-Лугход идентифицира осем припо-
криващи се „търговски вериги“ между се-
верозападна Европа и Китай, които зара-
ди Pax Mongolica (стабилизиращия ефект 
на Монголската империя върху живота на 
местните племена в Евразия), процъфтя-
ват между 13 и 14 век.

Според Абу-Лугход западният импери-
ализъм се е самоналожил върху тези ста-
ри вериги, но не ги е заличил. Ислямът по 
това време продължава да се разпростра-
нява отвъд географските и политически 
граници. Китайската и индийската мигра-
ция не спира.

Днес уникалната конюнктура от иконо-
мически и политически развития създава 
възможност Евразия да се завърне от ис-
торическото си затишие. През последните 
години западната самоувереност бе усми-
рена от финансовата криза от 2008-2009 
г. и политическите катастрофи в Близкия 
изток. В същото време интересите на два 
потенциални строителя на Евразия – Ки-

тай и Русия, изглежда са се сближили, 
поне на повърхността.

Мотивът на Китай за 
съживяването на  

Pax Mongolica е ясен.

Моделът и на икономически растеж, 
базиран основно върху износ на евтини 
стоки към развитите страни, започва да 
се изчерпва. Световната стагнация е все 
по-голяма заплаха за Запада, придружен 
от зараждащите се настроения към про-
текционизъм. И, въпреки че китайските 
лидери знаят, че трябва да насочат балан-
са на икономиката от инвестиции и износ 
към потребление, това би предизвикало 
сериозни вътрешни политически про-
блеми на управляващата комунистическа 
партия. Преориентирането на инвестици-
ите и износа към Евразия предлага алтер-
натива.

С повишаването на цените на труда в 
Китай производството се мести от край-
брежните райони към западните про-
винции. Естественият маршрут, по кой-
то тръгва това производство, е по пътя 
на коприната. Развитието на този път 
(всъщност няколко „пояса“, включително 
южен морски маршрут) ще се нуждае от 
огромни инвестиции в областта на транс-
порта и градската инфраструктура. Както 
и през 19 век намаляването на транспорт-
ните разходи ще отвори нови пазари за 
търговия.

Русия, от своя страна, също има ико-
номически мотив за развитие на Евразия. 
Страната не успя да модернизира и ди-
версифицира икономиката си. В резултат 

ците му ЕИС е стъпка напред към възста-
новяването на старите съветски граници 
под формата на доброволен икономиче-
ски и политически съюз по модела на ЕС 
– проект, който да отнеме „победата“ на 
Запада в Студената война.

Според официалното руско становище 
„взаимното проникване и интеграцията 
на ЕИС и икономическия пояс на пътя 
на коприната“ в „по-велика Евразия“ ще 
позволи „стабилно развиващо се сигурно 
добросъседство между Русия и Китай“. 
На 8 май в Москва президентите Путин и 
Си подписаха споразумение, което пред-
вижда създаването на координиращи по-
литически институции, инвестиционни 
фондове, банки за развитие, валутни ре-
жими и финансови системи, които трябва 
да обслужват огромната зона на свобод-
на търговия, свързваща Китай с Европа, 
Близкия изток и Африка.

Колко реалистична е тази мечта?

Русия и Китай се чувстват 
„обградени“ от САЩ и 

съюзниците му.

Антихегемонната цел на Китай, изразе-
на в почти непроницаема проза, е да защи-
ти „толерантността между цивилизациите“ 
и уважението към „начините на развитие, 
избрани от различните държави“.

В същото време Путин става все по-из-
разителен в антиамериканската си рето-
рика след украинската криза, която според 
него е ключов пример за западна намеса 
във вътрешните дела на Русия. Повишава-
нето на търговските потоци между Русия и 
Китай и заздравяването на координацията 
в политиката и сигурността ще намали тях-
ната уязвимост към външна намеса и ще 
сигнализира за появата на нов център на 
световна сила.

Това може да бъде разглеждано като 
странен успех на западното държавни-
чество в обединяването на два стари съ-
перника по власт и влияние в Централна 
Азия до степен на съвместен стремеж към 
изключване на Запада от бъдещото разви-
тие на региона. САЩ, по-специално, из-
пусна възможности за включване на двете 
страни в единна световна система, като 
безцеремонно отхвърли реформи на Меж-
дународния валутен фонд, които щяха да 
заздравят китайското влияние при взима-
нето на решения, и като блокира подстъпи-
те на Русия за членство в НАТО. Това на-
кара двете страни да търсят алтернативно 
бъдеще във взаимната си компания.

Дали техният брак по сметка ще доведе 
до траен съюз или, както Джордж Сорос 
прогнозира – заплаха за световния мир, 
тепърва ще видим. Има очевидна битка 
за влияние в Казахстан, а китайците из-
стискват от руснаците всичко възможно 
по двустранните им споразумения. Засега 
обаче разногласията по Новия път на коп-
рината изглеждат по-малко болезнени за 
двете сили от непрекъснатите лекции, кои-
то получават от Запада.

на това тя остана 
основно износител 
на петролни проду-
кти и вносител на 
промишлени стоки. 
Китай предлага си-
гурен и разширяващ 
се пазар за износа 
и на енергия. Голе-
мите транспортни и 
строителни проек-
ти, необходими за 
реализирането на 
икономическия по-
тенциал на Евразия, 
може да помогнат на 
Русия да възстано-
ви индустриалната 
и инженерната си 
сила, която загуби с 
падането на комуни-
зма.

Тази година Русия, 
Армения, Беларус, 
Казахстан и Киргиз-
стан се обвързаха в 
Евразийския иконо-
мически съюз (ЕИС), 
митнически съюз с 
компонент на защи-
та. Според защитни-
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Единствената вина на тези хора е, че искат да оцелеят. 
Но от "арабския ад", на път за обетованата земя - 
Великобритания, те попадат върху сметището на 
Европа - в "джунглата" на Кале

Барбара Везел, Дойче Веле

Задръстванията се образуват предим-
но в сряда и четвъртък, когато потокът 
от тежкотоварни камиони се увеличава 
и много от тях чакат с часове пред фери-
бота. Именно тогава "джунглата" оживя-
ва - така местните хора наричат дюните 
под магистралата, където лагеруват бежа-
нците. Първите от тях потеглят чевръсто 
- прескачат оградата на автомагистралата 
и се опитват да се скрият в някой ТИР. 
Юнис скача пъргаво под гюрука на един 
полски камион, но бързо се връща обра-
тно: "Не става. Вътре има само хладилни-
ци!", казва той.

Между големите кашони човек труд-
но може да остане незабелязан. А тъкмо 
такава е неговата цел - незабелязано да 
премине във Великобритания. Шансовете 
са около 80 процента", твърди Юнис. Под 
прикритието на тъмнината бежанците се 
опитват да отворят вратите на някой ТИР 
и да се скрият между товара. Всичко тряб-
ва да стане много бързо - още преди по-
лицията да е дошла. Онези, които успеят 
да се скрият в някой товарен камион, са 
относително сигурни, че са имали късмет, 
защото полицаите не успяват да проверят 
всички камиони.

Юнис отново прескача мантинелата и 
се отправя обратно към лагера. Прияте-
лят му Тахир го следва. "Полицаите дейст-
ват с насилие, пречат ни да стигнем до 
някой ТИР. Използват сълзотворен газ и 
палки. Това е нечовешко! Нали Европа уж 
е човеколюбива?", казва той.

Към обетованата земя
Юнис разказва, че се е опитвал вече 

над 30 пъти да се качи на някой ТИР и 
да премине Ламанша, но без успех. 26-го-
дишният Юнис е от Судан и произхожда 
от едно нубийско племе. От десетилетия 
насам режимът в Хартум преследва и 
подлага на дискриминация този народ. 
Юнис среща своя приятел Халид по време 
на бягството си от Судан към Либия. Ха-
лид е по професия учител, в "джунглата" 
дори го наричат "учителя", защото владее 
английски и е най-възрастен. Каналджии 
прехвърлили Юнис и Халид през пусти-
нята на Судан в Либия. По време на пъ-
туването водата не достигала за всички, 
който протестирал - ядял бой, имало и 
убити. Накрая стигнали до един бежан-
ски лагер - до него обаче били допуснати 

само онези, които разполагали с пари.
Година и половина двамата преживя-

вали как да е от временна работа в Ли-
бия. Халид обаче казва, че ситуацията 
там много се е влошила в последно време. 
Навсякъде имало въоръжени хора, които 
грабят и насилват. Юнис бил арестуван от 
полицията, а работодателят на Халид ре-
довно го пребивал от бой. Двамата реши-
ли, че е крайно време да напуснат Либия.

Юнис платил 2 000 евро на един канал-
джия в пристанищния град Суара, който 
го качил на една гемия заедно с други 350 
бежанци - управлявана от 18-годишно 
момче без всякакъв опит. Затова геми-

то пътуване през Сахара и през морето и 
знае, че е имал огромен късмет, че не се е 
удавил като много други. Мъчи го обачи 
неизвестността пред бъдещето. Всеки ден 
той се реди на дълга опашка за храна. Това 
е ежедневен ритуал за трите хиляди оби-
татели на "джунглата". Френското прави-
телство плаща хранителните продукти, а 

ята в продължение на дни се въртяла из 
либийски води. Най-сетне бежанците ус-
пели да се свържат по мобилен телефон с 
каналджията, който пристигнал с бързо-
ходна лодка и ги ориентирал в правилна-
та посока.

Попаднали в международни води, бе-
жанците подали сигнал SOS до италиан-
ската брегова охрана, която ги спасила 
край бреговете на Сицилия. Няколко дни 
по-късно властите качили Юнис на авто-
бус за Милано. После той успял да се до-
бере до френския град Кале, скрит в то-
алетната на един влак. Цялото пътуване 
през Европа продължило 12 дни.

Животът в "джунглата" е 
суров

"Искам само едно - да намеря масто, 
на което може да се живее. После ще по-
викам при мен и семейството ми, което 
много ми липсва. Искам да купя на сина 
ми колело, да прегърна жена ми и дъщеря 
ми". Юнис се радва, че е издържал тежко-

неправителствена организация е органи-
зирала трапезария за бежанците.

Единствените в лагера, които имат 
стабилен покрив над главата, са 50 жени 
и деца. Останалите живеят в импрови-
зирани бараки, палатки, или просто под 

найлонови покривала, сред камари бо-
клук.

"От ада на арабския свят попаднахме 
направо върху сметището на Европа", 
казва Юнис. В лагера има строга йерар-
хия. Закалените във войни афганистанци 
са нещо като негласни господари на ла-
гера. Те въдворяват ред, а и продават на 
останалите консерви, напитки и пакети-
рани супи. 

В лагера постоянно се стига до побои-
ща между афганистанци, суданци и ери-
трейци. Преди две седмици били подпа-
лени няколко палатки и полицията била 
приндена да се намеси.

Няколко дни по-късно Юнис вече има 
нов план. Неговият приятел "учителят" е 
подал молба за убежище пред френските 
власти, които вече са му осигурили вре-
менен подслон в малък град във Фран-
ция. През май френският вътрешен ми-
нистър Казньов посъветва бежанците да 
подават молби за убежище във Франция, 
вместо да рискуват нелегално пътуване 
до Великобритания. 

Шансовете за получаване на убежи-
ще във Великобритания са минимални 
дори за сирийските бежанци. Британско-
то правителство не желае да приема бе-
жанци. А какво очаква хилядите, които 
успеят да преминат Ламанша? Живот в 
нелегалност или екстрадиране. Юнис е 
решил да подаде молба за убежище във 
Франция.

А ако молбата му бъде отхвърлена? 
"Тогава ще му мисля отново", казва той.

Юнис и приятелят му Халид

Бежанците се опитват да се скрият сред товарите на някой ТИР, 
преминаващ през Ламанша
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„Малкият 
Федерер“ е 
от Пловдив!
•   8-годишният Димитър Лалов реди победа след 
победа в Южен Лондон и иска да покори “Уимбълдън”

•   Вече е забелязан от известни треньори, мечтае 
да се състезава за България като порасне

Надя Йончева

Вярваме, че в бъдеще често ще чувате 
българското име Димитър Лалов. Ето защо, 
имаме удоволствието да ви представим 
това осемгодишно момче от Пловдив, което 
пожъна първия си голям успех в тениса на 
Острова преди броени дни.

Митко е първи в турнир между осемте 
най-добри тенис клубове в Южен Лондон. 
Заедно с англичанин завършват втори на 
двойки, а в индивидуалните двубои българ-
чето оглавява класацията с цели 5 победи.

Малкият шампион е тук с майка си от 
4-годишен. Радост Видева решава да събере 
семейството след няколко години гурбет на 
бащата на Острова и пристига в Лондон с 
Димитър през 2011-а. Преди три години се 
ражда и малкото му братче Анди. „Кръстих 

го на любимия си тенисист, Анди Родик. Ис-
ках така да се казва Митко, но когато той се 
роди, живеехме в България и затова избрах 
името Димитър“, споделя Радост.  Самата 
тя обожава тениса. Първородният й син на-
следява тази любов и преданост към спорта 
и вече се е запътил – с точните си сервиси и 
фантастичния бекхенд, към голямата мечта 
– да играе и спечели “Уимбълдън”.

Учудващо, майката на малката звезда не 
е играла тенис никога: „Тренирала съм дъл-
ги години водни ски, но откакто се помня 
обожавам тениса като спорт и всички коле-
ги в Евроком-Пловдив ме питаха какви ще 
са според мен резултатите, когато имаше 
състезания“. 

Самият Митко тренира само от година. 
Всички са смаяни от това с каква невероят-
на скорост напредва българчето. Той

с лекота побеждава  
по-изявените си връстници от 

клуба,

които тренират от три, дори четири го-
дини. Неслучайно в лондонските тенис 
среди Димитър Лалов вече е известен като 
„Малкият Федерер“. 

Митко е влюбен в тениса не по-малко 
от майка си. Играе с топката дори в хола 
на апартамента им в Югозападен Лондон. 
Миналата година отива на “Уимбълдън” с 
майка си. Оттогава е и мечтата да има титла 
от там. Митко е като малка енциклопедия 
на тениса – знае всичко за големите игра-
чи – включително как се хранят, и стрикт-
но повтаря здравословните им диети. Да, 
това едва осемгодишно дете, не е изкушено 
от МакДоналдс или пържените пилета от 
Кентъки… „Яде по пет плода на ден, много 
салати, тича по две обиколки в парка с баща 
си“, разказва майка му. 

„Татко му, който е бивш футболист, е 
изключително щастлив, наблюдава го и 
постоянно му казва каква тактика да при-
лага, когато играе с определени момчета, 
и то по-големи. Почти всеки ден е с него в 
парка с различни упражнения за издърж-
ливост, изготвени от него. Той се примири 
с факта, че от Митко не става футболист и 
сега тренират тенис при всеки удобен мо-
мент”, обяснява Радост.

Още преди победата през юни, малкият 

пловдивчанин е поканен да членува в British 
Tennis Association, което е необходимо, за 
да продължи да се изявява в състезания и 
да върви напред. Той вече е забелязан от 
известни треньори и се очаква да започне 
да тренира още по-интензивно от есента. А 
дотогава, след като завърши училище, Ми-
тко ще прекара по-голямата част от лятото 
в родния си Пловдив, където се надява да 
тренира в клуба на Цвети Пиронкова и да 
се срещне лично с нея. 

„Мисля, че ще стигна най-високо 
ниво, това на Гришо“,

споделя развълнувано пред нас малката 
звезда. Начинът, по който днес, едва на 8 
години, побеждава с лекота, ни кара да му 
вярваме. На въпрос защо е избрал да се за-
нимава точно с тенис, Митко е лаконичен: 
„Много ми е интересен. Обичам го!“

Всъщност, той го обича толкова много, 
че научава таблицата за умножение за 15 
дни. Когато учителят по математика от Year 
3 пита майката как така Димитър е успял 
да направи нещо, което обикновено отнема 
на връстниците му година и половина, тя 
обяснява простичко: казах му, че ако не я 
знае, няма да стане добър тенисист.“ 

„През последните осем месеца не е пи-
пнал играчка“, разказва още Радост. Всичко, 
което иска за Коледа и рождения си ден, е 
свързано само и единствено с тениса“, смее 

Митко с баща си Димитър и  
с по-малкия си брат Анди
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се весело тя и добавя: „Всичко му е с мар-
ката на Федерер – той му е абсолютен лю-
бимец“.

Известно е, че тенисът е скъп спорт. На-
дали Лондон е изключение, затова питам 
събеседничката си колко излиза на семей-
ството това увлечение на детето. „Между 
200 и 300 паунда за месец и половина, като 
специалисти ни посъветваха, че наесен не-
пременно да мине на частни уроци, с което 
сумата ще скочи поне на 500 паунда месеч-
но“, обяснява тя.

Към момента малкият Митко тренира 
в група с 10-годишни, защото нивото му 
е много напреднало за неговата възрасто-
ва група. Питам го кое му е най-трудно на 
тренировките, а той бързо отговаря с една 
дума: „Нищо“.

Обожава сервисите,  
където е най-силен.

Младата звезда харесва Англия, където 

е от четири години. Тук най-силно го впе-
чатляват зеленината и парковете. Иначе не 
спира да говори за България. В родината 
пък най-любимо му е морето. „И топлото“, 
добавя още малкият южняк.

Митко мечтае да играе за България. Ето 
защо това лято майка му ще впрегне всич-
ките си усилия да се свърже с родната асо-
циация по тенис. Ще се чуем с нея веднага 
след края на горещия сезон, за да научим 
как са се реализирали плановете й.

А междувременно питаме Митко какво 
би искал да каже на читателите на „Новини 
Лондон“. „Пожелавам им да ме гледат как 
побеждавам и да ме харесват!“

Уверени, че вече е спечелил симпатиите 
ви, ние ще следим за вас бъдещите пости-
жения на новата надежда на българския 
спорт. Нямаме търпение да видим как пред 
очите ни израства един нов Григор Дими-
тров. Онзи Гришо, който би Федерер на 11 
март 2015.
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Вицеадмирал Хорейшо Нелсън -

Сакатият моряк 
с пламтящото 
сърце
От някои велики хора остават 

книги. От други – идеи, музика, 
картини, изобретения. От вице-

адмирал Хорейшио Нелсън - победи-
телят в битката при Трафалгар, имаме 
малко истински истории и една увенча-
на с каменна фигура колона, побита на-
сред Лондон. Когато застанеш под нея, 
наистина виждаш как целият свят се 
върти наоколо.

„Изпитвам завист само към славата. 
Ако е грях да ламтиш за слава, то аз съм 
най-грешната душа на този свят” – пише 
през 1800-та година Хорейшио Нелсън 

в писмо до лейди Хамилтън. Тогава той 
вече е без едно око, без една ръка, но, 
както сам твърди – има цели два крака. 
Върху тях твърдо са стъпили силната 
му жизненост и несломимият му боен 
дух. Както през целия си живот, и в онзи 
момент, макар разнежен от любов към 
своята Ема, Нелсън е готов да реализи-
ра висшето си верую, което се състои от 
две главни думи – дълг и чест. 

Все още не знае, че скоро ще бъде убит 
и накиснат в бъчва с бренди, а после ще 
се превърне в колона на пъпа на Лондон, 
където славата му ще е вечна и стотици 
туристи от цял свят всеки ден ще питат 
– кой е тоя Нелсън и какво пък толкова 

Пламен Асенов, БНР

е направил. Отговорът, най-общо каза-
но, е - спасил е Англия от Наполеон. Век 
и половина по-късно Чърчил ще каже: 
„никога в полето на човешкия конфликт 
толкова много хора не са дължали тол-
кова много на толкова малко”. Това се 
отнася за пилотите, победили Луфтвафе 
в битката за Британия по време на Вто-
рата Световна война. 

Е, по отношение на Нелсън пък може 
да се каже, че никога светът не е дъл-
жала толкова много на един единствен 
човек. Защото не само историята на 
Британия, не само историята на Евро-
па, а със сигурност и историята на света 
щеше да бъде различна, ако този сакат 
моряк нямаше онова пламтящо сърце, 
което имаше.

Хорейшио Нелсън е роден през 1758 
г. в графство Норфолк. Баща му е пас-
тор, а майка му е от благородническия 
род Уолпол, в който блестят сър Робърт 
Уолпол, първи британски премиер и 
неин дядо, както и други известни фи-
гури. Майката обаче умира рано, когато 
Хорейшио е на 9. 

Той се чувства самотен и започва да 
моли вуйчо си, който е морски офицер, 
да го вземе на кораба. Междувременно 
учи нещо, но когато навършва 12, вуйчо-
то става командир на кораба Raisonnable 
и скланя на молбите му. Нелсън е назна-
чен за мичман и започва да се подготвя 
за славната и блестяща кариера, за която 
всъщност изобщо не е пригоден. Усло-
вията във флота по онова време са, меко 
казано, ужасни. 

Животът на кораба може да изглеж-
да като романтична песен, само ако го 
гледаш отдалече с телескоп, а момчето 
е слабо и крехко. На всичкото отгоре, 
както се установява веднага, то страда 
от твърде неприятната морска болест. 
Нещо повече, тъй като това не е истин-
ска болест, а просто защитна реакция на 
организма срещу постоянното местене 
на света под краката ти, тя не се лекува и 

Нелсън продължава да си страда от нея 
цял живот. Така започва раждането на 
героя.

Момчето си е още момче, когато вуй-
чо му го урежда на един кораб от експе-
дицията, с която капитан Константин 
Фипс се опитва да достигне до Индия по 
предполагаем маршрут през Северния 
ледовит океан. Разбира се, пътуването е 
неуспешно, но Нелсън се проявява. Раз-
казва се как, докато корабът е заклещен 
в ледове на около 10 градуса северна 
ширина, той с още един моряк извед-
нъж скачат зад борда и подгонват една 
бяла мечка. Когато после капитанът ги 
пита защо се излагат на такава опасност, 
Нелсън отговаря – „Сър, исках да занеса 
кожата на баща си”. 

Мичман Нелсън все пак стига до Ин-
дия, само че на следващата година и по 
стандартния път на Източноиндийската 
компания, като участва в ескорт на тър-
говски кораби. Той се върти известно 
време из топлите морета, а през 1775-та 
вече участва и в първата си битка. Мал-
ко по-късно пък се разболява от мала-
рия и го изпращат обратно в Англия. 
Пътуването продължава 6 месеца, през 
които Нелсън не само се възстановява, 
но и учи, става все по-вещ във всички 
морски дела. Когато се прибира в Лон-
дон, вуйчо му е вече Трети морски лорд 
и е в комисията, която изпитва 19-го-
дишния младеж за званието лейтенант. 
Получава го и на другия ден тръгва за 
Ямайка. 

Нелсън прекарва в района на Кариби-
те и американското атлантическо край-
брежие няколко години, сам командва 
кораби, участва в битки, на моменти се 
държи като пират, атакува и плячкосва 
американски, френски и испански мор-
ски съдове, израства в кариерата и мо-
реплавателските си умения, но успява 
да се разболее втори път от малария и 
отново е върнат в Лондон. Следва второ 
и трето пътуване из Карибите, докато 

Капитан Хорейшо Нелсън през 1781 
г., в далечината се вижда форта на 
Сан Хуан, днешна Никарагуа. Автор 
на картината - Джон Франсис Риго

Фигурата на  
Хорейшо Нелсън  
до историческото  
военно-морско пристанище в Портсмут
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накрая на остров Невис не среща краси-
вата вдовица Франсис Нисбет, жени се 
за нея и пак се връща в Албиона. 

Следва известен период на мир, през 
който Нелсън не служи, а се занимава 
със семейни радости. Френската рево-
люция обаче обявява война на британ-
ците и Нелсън отново е призован, той 
вече командва кораба „Агамемнон”, мо-
дерно съоръжение с 64 оръдия на борда. 
В следващите години Хорейшио Нелсън 
е винаги непосредствено на предната 
линия в британските морски успехи в 
Средиземно море и Атлантика.

С кораба „Агамемнон” капитан Нел-
сън участва в превземането на Корсика 
и в битката при Калви, където губи едно-
то си око. Докато се пооправи, той сли-
за на сушата в Неапол, където завързва 
редица полезни контакти и за първи път 
среща лейди Ема Хамилтън, съпруга на 
британския посланик в кралството. Тя е 
дъщеря на ковач, няма образование, но 
пък има бурен живот, през който разчи-
та не само на красотата си като модел и 
танцьорка, но и на интелекта си, за да се 
самообразова и да достигне високо по-
ложение. Мнозина са луди по нея, но тя 
се жени за двойно по-възрастния Уйлям 
Хамилтън, който не само има нужда от 
женско присъствие и добра домакиня за 
прочутия си неаполски дом, но е естет, 
запален колекционер на красиви и скъ-
пи предмети, така че донякъде вижда 
жена си тъкмо като такова бижу. 

Хорейшио и Ема се познават от пет 
години, когато изведнъж, през 1798-
ма, между двамата пламва любов. Те се 
местят от Неапол и заживяват заедно 
в Англия, независимо, че не се развеж-
дат с половинките си. Постъпката им 

носи известни пробле-
ми, най-вече от страна 
на съпругата на Нелсън, 
обществото също е скан-
дализирано, но, оказва се 
- не чак толкова много и 
не за дълго. По това вре-
ме капитан Нелсън вече е 
истински британски мор-
ски герой. Освен окото, 
той е загубил и дясната си 
ръка в битката при Санта 
Круз де Тенерифе, но за 
сметка на това пък е спе-
челил грандиозна победа 
над флотата на Наполеон 
в така наречената „битка 
при Нил”, в залива Абу-
кир край египетския бряг. 

С тази победа Хорей-
шио Нелсън окончателно 
затвърждава морското 
превъзходство на бри-
танците над френската 
флота, а няколко години 
по-късно, след участието 
си в обсадата на Тулон, 
той получава и званието 
„вицеадмирал на Бели-
те”, шести по значимост 
морски ранг във Вели-

кобритания. По това време също той е 
измислил и приложил вече многократно 
своята успешна тактика за морски бой – 
вместо да строи флотата си в линия и да 
атакува линията на противника, както 
правят всички, Хорейшо Нелсън се из-
хитрява с бърза атака първо да пробие 
бойния ред на противника и да разпръс-
не корабите му, след което да ги унищо-
жи или завладее един по един.

Годината е 1801, когато Наполеон се 
подготвя усилено за инвазия на британ-
ските острови. Нелсън получава зада-
чата да брани Ламанша, но във войната 
на континента се намесват Русия и Ав-
стрия, затова Бонапарт забавя планове-
те за десант. Той иска френската флота, 
която е основно в Кадис, да му помага в 
Средиземно море и изпраща вицеадми-
рал Франсоа де Розили да я изтегли и 
прехвърли към Тулон. 

На пътя му обаче се оказва британ-
ската флота на Нелсън, който е убеден в 
победата си, независимо, че френските 
кораби са 33 срещу само 27 британски. 
Застанал на мостика на флагмана „Вик-
тори”, вицеадмирал Хорейшио Нел-
сън подава до своите хора прочутия си 
сигнал – „Англия очаква всеки мъж да 
изпълни дълга си”. Като използва про-
чутата си вече таранна тактика, Нелсън 
се доближава до победата в тази битка. 
Малко след един часа Харди, капитанът 
на „Виктори”, го търси с очи, но го на-
мира на колене на палубата. „Харди, май 
го направиха накрая…..гръбнакът ми е 
прострелян” – казва Нелсън и пада на-
страни. 

Миризмата на смърт се смесва с аро-
мата на победата. Вместо да го погребат 
в морето като истински адмирал оба-

че, хората му се съобразяват с негово-
то завещание и след около три месеца 
връщат тялото му в Лондон, за да бъде 
погребан от любимата Ема. За да се 
съхрани тялото през това време, слагат 
го в голяма бъчва, а после я пълнят с 

бренди, камфор и смирна. Двадесетина 
години по-късно Хорейшио Нелсън, чо-
векът, който обичаше славата, честта и 
достойнството, е наистина обезсмъртен 
чрез най-известния паметник в спасена-
та от него Англия.

Колоната на Нелсън е 
най-известният негов 
паметник, намиращ 
се на лондонския 
Трафалгар Скуеър

Корабът HMS Victory, с който Нелсън води последния си бой при 
Трафалгар, днес е една от атракциите на историческото 
военно-морско пристанище в Портсмут

Виконт Хорейшо Нелсън преди 
победоносната битка при 

Трафалгар, в която загива - 21 
октомври 1805 г. Автор на 

картината - Джордж Гууд
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Какви права имате ако пострадате или 
претърпите щета, след като ударите една 
от многобройните дупки по пътя? Мест-
ните органи отговарящи за пътищата имат 
задължение да поддържат пътищата, но 
не и да ги подобряват. Те са защитени от 
всеки иск, ако могат да докажат, че са из-
пълнили всички необходими действия по 
осигуряването на безопасността на пътя.
Но какво означава „всички необходими 
мерки”? Ако на пътя има голяма дупка, в 
която може да падне гума на автомобил 
или велосипед, сигурно ли е, че те са из-
пълнили своето задължение? Не е задъл-
жително. Преди всичко зависи от:
•  Вида на пътя, т.е. дали е магистрала (и 
следователно трафикът, който логично се 
очаква да има).
•   Стандарта за поддръжка, съответстващ 
на този тип път и този трафик.
•   Състоянието на ремонт, в което норма-
лен човек би очаквал да намери пътя.
•  Дали органите, отговарящи за пътя са 
знаели или е би трябвало да знаят за със-
тоянието на този участък от пътя, в който 
се е случил инцидента, т.е. има ли дупки, 
които вече са били ремонтирани?
•   Когато от органите, отговарящи за пътя 
не би могло основателно да се очаква да 
ремонтират този участък от пътя преди 
да се е случил инцидент, какъв предупре-
дителен знак за неговото състояние е бил 
поставен?
Пътните органи имат задължение да ин-
спектират пътищата, да осигуряват тях-
ната безопасност и да поправят всякакви 
дефекти, които могат да ги направят опас-

ни. Те също има задължение да поправят 
опасни дупки, след като е сведено до тях-
ното знание. Има случаи, в които органи, 
отговарящи за пътя, са инспектирали шо-
сето и са открили дефект, но се е случил 
инцидент във времето между обозначава-
нето на дефекта и ремонта му. Тук съдът 
ще разгледа размера на дефекта, обема 
на трафика по шосето и опасността, коя-
то той представлява. Очевидно, колкото 
по-голяма е опасността, толкова по-малко 
снизходителен ще бъде съда към забавя-
нията. Ако има сериозен дефект, се очаква 
да има и предупредителни знаци.
Какво да правя, ако се ударя в дупка и 
искам да подам иск?
Направете няколко снимки на дупката и 
шосето около нея, на които да се вижда 
нейната дълбочина. Най-добре е да из-
ползвате линия или ролетка, за да стане 
ясна нейната дълбочина и ширина. За-
пишете точно името на шосето и къде по 
него се намира дупката.
Дали вашият иск ще има успех може да за-
виси от това кога органите, отговарящи за 
пътя, са инспектирали за последно шосе-
то, и ако може да се докаже, че те са знаели 
или са могли да знаят, че е съществувала 
опасност или е имало вероятност от опас-
ност.
В адвокатска кантора George Ide LLP 
имаме специализиран отдел, който се за-
нимава с искове за наранявания, получени 
при пътни или други инциденти. Ако сте 
пострадали при инцидент и се нуждаете 
от безплатен легален съвет, не се колебай-
те да се свържете с нас чрез email: maria.
yanakieva@georgeide.co.uk , на телефон 
08008048629, или мобилен: 07881274850.

Дупките по пътищата и вашите права
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Искате да научите английски или пък да го 
усъвършенствате? Разполагате със смарт-
фон или таблет? Чудесно, тогава предложе-
нията в тази статия ще ви бъдат от полза. 
Вижте кои са най-добрите мобилни прило-
жения, които ще ви помогнат в обучението 
по английски, независимо дали сте у дома 
или в движение.
1. Learn Languages: Rosetta Stone
Това е може би най-известното мобилно 
приложение за изучаване на английски 
език. Повечето потребители го смятат за 
уникално и незаменимо. Ако останали-
те приложения превеждат дадена дума от 
английски на друг език, за да разбере обу-
чаващият се нейното значение, то Rosetta 
Stone го прави по уникален начин – с кар-
тинки и смислено свързване на познати и 
непознати думи. Rosetta Stone поддържа 
български език, с него обучението е лес-
но и забавно. Предлага се за операционни 
системи Android и iOS. Има и безплатна 
пробна версия.
2. MindSnacks
Това приложение е известно със своя сем-
пъл и забавен интерфейс. То ще ви позво-
ли да учите нови и нови думи, но без това 
да бъде скучно като четенето на речник. 
MindSnacks ви обучава, докато играете 
една от деветте включени мини-игри. Въ-
преки това, не го подценявайте, то е осо-
бено подходящо и за възрастни. Приложе-
нието се предлага само за iOS операционни 
системи и струва 4,99 долара.
3. FluentU
Приложението е едно от най-уникалните, 
създавани досега. В него се обучавате от 
реални видеа, реклами, песни и новини, 
които са превърнати в уроци по англий-

ски. От това приложение, освен 
нови думи, можете да се научите 
да говорите английски език като 
местен, което го прави особе-
но подходящо за хората, които 
искат да наблегнат върху произ-
ношението, а не на граматиката. 
FluentU има и друга страхотна 
функция – запомня кои уроци 
сте преминали и след това перио-
дично ви изпитва, за да се увери, 
че сте ги запомнили. Засега при-
ложението все още се разработва 
за мобилни устройства, но може 
да се ползва онлайн от интернет 
браузър на адрес www.fluentu.
com/english.

4. Memrise
Това приложение е много по-
добно на MindSnacks – фокусира 
върху изучаването на нови думи, 
но тук се използват иновативни 
и изключително хумористични 
начини, които да ви помогнат да 
запомните по-лесно думите.
Интересното е, че при Memrise 
самите уроци са създадени от 
обучаващи се хора, като вас. При-

бирате според нивото си по европейската 
езикова рамка  - от А1 за начинаещ до С2 
за експерт. За всяко ниво ще намерите раз-
лични уроци и тестове, например бизнес 
английски, разговорен, презентационен, 
технически и т.н.
С това приложение ще се чувствате като на 
интензивен курс по английски език, но ако 
сте отдадени на обучението, резултатите 
няма да се забавят. Приложението е налич-
но за операционни системи iOS и Android 
и е с абонамент от 30 долара на месец.

6. Mosalingua
Това приложение е поредното, което ви 
помага да научите английски по разноо-
бразни и ефективни методи. То се откро-
ява от останалите с това, че след като ви 
помогне да научите нова дума, то перио-
дично ви я повтаря, за да я затвърдите, а не 
да я забравите няколко седмици или месе-
ца след това.
Mosalingua фокусира върху заучаването 
на най-използваните 1500 думи в англий-
ския език, така че да можете да разберете 
и говорите на основни теми от ежедневи-
ето. Приложението е налично за Android 
устройства на цена от 5,99 долара и iOS – 
4,99 долара.
7. Busuu
Busuu е малко по-различно приложение 
от изброените до тук. Повечето от тях 
бяха за лично ползване и обучаващият се 
преминава през повечето уроци самостоя-
телно. Тук нещата обаче стават групово  
- вие имате възможността да разговаряте 

с американци и британци, за да упраж-
ните директно разговорния си английски 
и произношението. Освен разговорната 
част, Busuu предлага и обучение, подобно 
като на Open Language по европейската 
езикова рамка. Отново ще се почувствате 
сякаш сте на курс по английски, но от уюта 
на вашия дом или докато пътувате за и от 
училище или работа. Това приложение е 
налично за iOS и Android устройства и е с 
месечен абонамент от 14,99 евро.

8. Duolingo

Това приложение е създадено, за да ви по-
могне да научите английски език бързо, 
много бързо. Създателите твърдят, че ако 
досега не сте учили английски и отделяте 
само по 20 минути на ден за обучение през 
приложението, ще можете да разбирате 
и да говорите на езика след много кратко 
време. Duolingo е наистина ефективно и 
помага за бързото начално обучение. Във 
всеки урок приложението ще ви учи на 
седем нови думи от различни сфери – об-
разование, училище, работа, наука, техно-
логии и т.н.
Ако се затруднявате със заучаването на ня-
коя нова дума, приложението ще наблегне 
на нейното повторение, за да я затвърди-
те. Отделяйки 10 до 20 минути дневно за 
обучение, след около 3 месеца ще сте за-
вършили успешно всичките уроци, кои-
то приложението ви предлага. Особено 
препоръчително е за начинаещи. Прило-
жението е безплатно и е налично за iOS и 
Android операционни системи.

ложението разполага с над 13 страници с 
различни уроци, от които можете да изби-
рате свободно. Освен това то запомня вся-
ка една дума, която се предполага, че сте 
научили през него, така ако я забравите в 
един момент, можете да се върнете назад и 
да си я припомните. Приложението е без-
платно и може да се изтегли от потребите-
ли, ползващи iOS и Android операционни 
системи.

5. Open Language
Приложението предлага различни и раз-
нообразни видове обучение и може да из-
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Вкусно

Чумлек
Необходими продукти

1.2 кг. свинско месо
3 гл. лук кромид стар
1 гл. чесън стар
2 бр. моркови
500 гр. гъби печурки
500 гр. картофи
1 ч.ч. вино бяло
1 ч.ч. вода
100 мл олио
3 стр. магданоз пресен
1 гл. целина
2 щипка черен пипер млян
2 щипка сол

Начин на приготвяне:
Месото се реже на големи хапки, лукът 

на шайби, чесънът и морковите на колел-
ца, картофите на големи парчета, гъбите на 
ивици. В дъното на гювеча се слага олио, 
ред зеленчуци, ред месо и така редуваме 
всичко. Накрая слагаме виното, олиото и 
вода. Захлупваме с капака. Ястието се пече 
на фурна около 4 часа на бавен огън.
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Как да изчистите от 
пестициди плодовете 
и зеленчуците
Потопете ги в два литра вода с разтворена в  
нея хлебна сода, съветва д-р Людмила Емилова

Накисването на плодовете и зеленчуци-
те в алкалната вода помага да се изхвърлят 
пестицидите, с които те са пръскани. Това 
твърди специалистът по здравословно 
хранене д-р Людмила Емилова.

„Водата става оранжево, розова. Поя-
вяват се и мастни капчици”, информира 
тя. Според нея такава алкална вода може 
да се приготви и в домашни усилия, без да 
трябва да се закупуват скъпи уреди за тази 
цел. Специалистът обясни, че това може 
да стане като в 2 литра вода се добави една 
супена лъжица с връх сода за хляб. След 
това трябва потопим плодовете и зеленчу-

ците, които се съмняваме, че са пръскани 
или торени с вредни вещества, за около 
час, два.

„Вкусът се изменя. Става все едно е 
расъл в градинката на баба на село. Това 
е също един шанс да подобрим храната, 
която ще приемем”, смята д-р Емилова. 
Тя припомни, че ако искаме да се храним 
здравословно през летните месеци е добре 
да приемаме колкото се може повече прес-
ни плодове и зеленчуци. Тя препоръча на 
обяд и на вечеря да консумираме голяма 
салата от сурови зеленчуци. По нейните 
думи, добре е в нея да няма сол, защото 

тя вдига килограмите, появяват се отоци, 
вдигане на кръвното налягане, пристъпи 
на мигрена. Д-р Емилова препоръча на са-
латата да се сложи лимон, зехтин или ня-
колко обезсолени маслини.

„Така ще си набавим доста полезни ве-
щества, а от зеленчука много баластни 
вещества и фибри, които да изчистят де-

белото черво. И в същото време няма да 
вкараме нещо вредно, което да ни увреди 
здравето”, смята специалистът. Тя доба-
ви, че към салатата могат да се прибавят 
разнообразни постни ястия, а веднъж 
седмично да се консумира и животинска 
храна. Това според нея е едно 100% приро-
досъобразно хранене.

13 невероятни факта за сънищата

Представяме ви 13 невероятни факта, 
свързани със сънищата:
1. Забравяме 90% от сънищата си

В рамките на 5 минути след събуждане-
то си, хората забравят половината от съня 
си. След 10 минути, 90% от съня е забравен.
2. И слепите хора сънуват

Хората, които са ослепели след раждане-
то си, виждат образи в сънищата си. Тези, 
които са родени слепи, не виждат образи, 
но имат сънища, които са живи, ярки и и 
описателни, и включват другите им сетива, 
които не са пострадали, като звук, мириз-
ма, докосване и емоция.
3. Всеки сънува

Всяко човешко същество сънува (с из-
ключение на случите, в които е налице 
сериозно психическо разстройство). Ако 
си мислите, че не сънувате, грешите - вие 
просто забравяте сънищата си.
4. В сънищата си виждаме само лица, 
които вече познаваме

Мозъкът ни не може да "изобретява" 
лица. В сънищата си виждаме истински 
лица на истински хора, които вече сме 
срещали в живота си, но може и да не си 
спомняме. В жизнения си път сме се натък-
вали на стотици хиляди личности, така че 
мозъкът ни разполага с неизчерпаем запас 
от лица, които би могъл да възпроизведе 

докато сънуваме.
5. Не всеки има цветни сънища

Около 12% от хората, които виждат, съ-
нуват изцяло в черно и бяло. Останалите 
сънуват в цветове. Изследвания от далеч-
ната 1915 г., продължени през 1950 г., се 
опитват да докажат, че болшинството от 
хората сънуват в черно-бяло, но през 1960 
г. тези резултати се оспорват. В днешно вре-
ме се знае, че само 4,4% от сънуващите под 
25-годишна възраст имат черно-бели съни-
ща. Някои скорошни изследвания твърдят, 
че променящите се научни резултати може 
да се дължат на медиите, и по-специално на 
прехода от черно-бяла към цветна телеви-
зия.
6. Сънищата имат символично значение

Ако сънувате нещо конкретно, много 
често сънят ви всъщност не е за него. Съ-
нищата "говорят" на дълбоко символичен 
език. Какъвто и символ да си избере сънят 
ви, е малко вероятно той да е всъщност ре-
алният символ, който мозъкът и съзнание-
то ви имат предвид.
7. Емоции

Най-често изразяваната емоция в съня 
ви е безпокойството. Негативните емоции 
са много по-често срещани от позитивните.
8. В една нощ може да сънувате между 4 
и 7 пъти

Средностатистически, докато спите, би-
хте могли да сънувате между 1 и 2 часа вся-
ка нощ
9. И животните сънуват

Правени са множество изследвания на 
различни животни. Всички те показват 
същите промени в мозъчната дейност при 
животните по време на сън, каквито се на-
блюдават при хората. Наблюдавайте спящо 
куче. Лапите му се движат, сякаш бяга, а в 
същото време то издава джавкащи звуци, 
както и в будно състояние, точно както ко-
гато се опитва да догони някого (или нещо).

10. Смесване на сънища и реалност
Мозъкът ни интерпретира външните 

стимули, които нашите сетива усещат, до-
като сме заспали. Така той ги прави част от 
нашите сънища. Когато чуем звук от реал-
ността е възможно да го внедрим в съня си. 
Така например е възможно да сънувате, че 
сте на рок концерт, докато брат ви разучава 
на китарата си най-новото парче на Guns N 
Roses в съседната стая.
11.Мъжете и жените сънуват различно

Мъжете сънуват повече за други мъже. 
Около 70% от персонажите в сънищата на 
мъжете са други мъже. От друга страна, в 
съня на жената присъстват приблизително 
равно количество мъже и жени. Освен това, 
като цяло сънищата на мъжете са натоваре-
ни с много повече агресивни емоции, от-
колкото тези на жените.

12. Предсказателни сънища
Резултатите от няколко проучвания по-

казват, че между 18% и 38% от хората са 
имали поне един предсказателен сън, а 70% 
са изпитали т.нар. "дежа ву". Делът на тези, 
които вярват в предсказателните сънища, е 
още по-голям - между 63% и 98%.
13. По време на съня си бихте могли да 
изпитате оргазъм

Докато сънувате бихте могли да се на-
слаждавате на сексуално изживяване, по-
добно на тези в реалния ви живот. Още 
повече, бихте могли да изпитате и оргазъм, 
който е не по-малко силен от действителен 
такъв. Абсолютно всички изживявания, 
които сте имали по време на секс (докосва-
не, удоволствие) биха могли да са толкова 
силни (ако не и повече), от тези, които вече 
сте изпитвали в реалния си живот.
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Google стартира YouTube 
Newswire
Услугата ще проверява истинноста на 
новинарските истории

Огромно количество видео репорта-
жи в YouTube не предлагат каквито и да е 
доказателства, че показаното в тях е леги-
тимна новина или обратното – целенасо-
чено баламосване. Поради тази причина 
Google стартира YouTube Newswire – чрез 
него потребителите, които желаят да по-
лучават проверена информация, ще могат 
да избират само видеа, преминали през 
ситото на новата услуга.

За да работи адекватно YouTube 
Newswire, Google ще си комуникира с при-
тежаваната от News Corp Storyful. Послед-
ният е стартъп, фокусиран върху изслед-
ването на социално съдържание. 

Компанията от Маунтин Вю ще работи 
още с организации като Eyewitness Media 

Hub, Reported.ly и Verification Junkie. 
Последната стои зад сайта First Draft 
Coalition, който предлага инструменти 
и учебни програми за журналисти. Чрез 
въпросните журналистите би следвало да 
могат да преценяват по-точно истинност-
та на различни видеа, както и етичният 
кодекс, който трябва да спазват.

В общи линии Google най-накрая ще се 
опита реално да помогне на журналистите 
и новинарски джънкита да подобрят ка-
чеството на своята продукция. Защото в 
днешно не е достатъчно да предлагаш на 
аудиторията си планина от новини– тряб-
ва да можеш адекватно да отсееш и качест-
вото съдържание.

"Повече от 5 милиона часа видео се гле-

дат всеки ден в YouTube и ролята на реал-
ния очевидец никога не е имала толкова 
важно място в процеса на новинарски 
подбор.", споделя Оливия Ма от Google 
News Lab. "Живеем в свят, в който всеки 
може да се представи за очевидец, предла-
гайки своя версия на това какво точно се е 
случило на определено събитие, споделяй-

ки го с глобалната аудитория. И YouTube 
се е превърнал в основен дом за докумен-
тални кадри, заснети от първо лице."

Google обяви също, че стои зад 
WITNESS Media Lab, чрез който ще бъдат 
създавани серия от проекти, фокусиращи 
се върху човешки права от гледната точка 
на реални очевидци

Инсулинова лепенка замества инжекциите
Учените от Университета в Северна Ка-

ролина са разработили първата „умна ин-
сулинова лепенка“, която не само измерва 
концентрацията на глюкоза в кръвта, но и 
снабдява организма с необходимата доза 
инсулин.

Устройството представлява малка ква-
дратна пластина, на която са разположе-
ни „микроигли“, съдържащи инсулин и 
ферменти,  които са чувствителни към 
промените на концентрация на глюкоза-
та. Микроиглите се състоят от два основ-
ни компонента: хиалуронова киселина и 
2-нитроимидазол. Когато нивото на глю-
коза в кръвта се повиши, системата осво-
бождава инсулин в кръвта.

Според данните, представени в сп. 

Proceedings of the National Academy of 
Sciences, прилагането на устройството не 
предизвиква никакви болезнени усеща-
ния.  Ефективността са лепенката е дока-
зано в хода на предварителните клинични 
изпитания. По думите на създателите сис-
темата може да бъде настроени персонал-
но за всеки пациент, като отчита теглото 
му, както и показателите за чувствител-
ност към инсулина.

Сега предстоят клиничните изпитания 
на инсулиновата лепенка. Учените се на-
дяват устройството да облекчи живота 
на пациентите, които всеки ден трябва да 
измерват концентрацията на глюкоза в 
кръвта си и да поставят инжекции с ин-
сулин.

Samsung подготвя  
най-тънкия си смартфон

Samsung никога не е бил синоним за 
смартфони с миниатюрна дебелина. По-
добна слава имат компании като Sony и 
китайките производители Gionee и Oppo. 
Това обаче скоро ще се промени с подгот-
вяния от корейския гигант Galaxy A8.

Въпросният сматрфон все още не е 
обявен официално, но вече е одобрен 
о китайския телеком TENAA. Android 
базирания продукт без никакво съмне-
ние ще бъде най-тънкия смартфон на 
Samsung до момента, с дебелина 5,9 мм. 

 Galaxy A8 ще бъде смартфон от сре-
ден клас, разполагащ с 5,7 инчов Super 

AMOLED дисплей, работещ в 1080p ре-
золюция. Що се отнася до процесорната 
мощ, Samsung ще го продава с осем-яд-
рения Snapdragon 615, 2 гигабайта рам 
памет и 16 гигабайта вътрешна такава за 
складирание на съдържание от всякакъв 
тип (снимки, видео, музика и т.н.). Каме-
рата ще бъде 16-мегапиксела, батерията 
ще бъде с мощност 3,050 mAh. 

Все още липсва каквато и да е ин-
формация кога Samsung ще представи 
устройството и дали въпросното ще се 
продава и в други, освен китайския, ре-
гиони.    

Sony пуска нов PlayStation 4
Sony и Microsoft демонстрираха тонове 

игри на изминалото Е3, без обаче да предло-
жат адекватни хардуерни анонси. Microsoft 
обаче обяви няколко дни преди изложение-
то нова версия на Xbox One, включваща по-
добрен контролер и 1TB твърд диск. 

Явно японската компания не иска да из-
остава от своя основен конкурент на кон-
золния пазар, обявявайки прясна версия на 
PlayStation 4 седмица след края на Е3.

В своя европейски блог японския гигант 
показа новия PS4 вариант "Ultimate Player 
Edition". Въпросният ще се продава в Евро-
па от 15 юли. За момента новият PlayStation 
4 е ексклузивен за Стария континент, но е 
само въпрос на време той да дебютира и в 
други региони.

"Ultimate Player Edition" съдържа 1TB 
твърд диск (за разлика от стандартния 
500GB-тов). Самата конзола също е пре-
търпяла помени, като новият вариант е с 
10 процента по-лек от предходния и израз-
ходва 8 процента по-малко електрическа 
енергия. 
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Батков напусна “Лeвски”
Тодор Батков се оттегля от футболния 

"Левски". Адвокатът съобщи това на прес-
конференция след продължило близо че-
тири часа заседание на Надзорния и Упра-
вителния съвет.

Батков обяви, че ще преотстъпи прите-
жаваните от него 29 871 244 акции, които са 
98.2% от акционерния капитал на клуба, в 
полза на трима души - Иво Тонев, Алексан-
дър Ангелов и Николай Иванов. Тримата 
ще имат равен дял от акциите на досегаш-
ния главен акционер.

"Говоря за последен път като акционер в 
"Левски”. Доста мислих, говорих с различ-
ни хора и в крайна сметка бях впечатлен от 
представените ни платформи и програма 
за реално осигурено финансиране, което да 
гарантира нормален бюджет на "Левски", 
каза Батков със сълзи в очите на прескон-
ференцията.

Той допълни, че прехвърля безвъзмез-
дно всичките си акции, както и че отдел-
но ще опрости сумата от 1.619 млн. лева, с 
които е финансирал клуба от 1 юли мина-
лата година досега.

В "Левски" вече няма да има главен ак-
ционер, а сред миноритарните нито един 
няма да има решаващ глас. Очаква се все 
пак основната фигура да бъде Иво Тонев 
- бивш изпълнителен директор на "Локо-
мотив" (Сф), бивш общински съветник на 
ГЕРБ в София и бивш председател на упра-

вителния съвет на спортния тотализатор. 
Той е председател на управителния съвет 
на "Левски".

"За миналите три години и половина Иво 
Тонев доказа , че е човек на делото. Пое ко-
лосалния риск да стартира строителството 
на сектора, без това да беше абсолютно не-
обходимо. В момента сме на финала, кое-
то се дължи предимно на неговите усилия. 
Подчертавам, без нито стотинка помощ от 
държавата", каза Батков за Тонев.

Адвокат Александър Ангелов е член на 
надзорния съвет на синия клуб. Той е об-
служвал Цветан Василев, но после преми-
нава в лагера на Делян Пеевски. В едно от 
многото си изявления от Белград Василев 
описва как през април 2014 г. Ангелов му 
е поискал от името на Пеевски "безвъз-
мездно прехвърляне на пакети от акции 
от почти всички тези дружества, за които 
говорихме преди малко" (по-нагоре в ин-
тервюто се споменават БТК, двата мулти-
плекса, "Дунарит", "Петрол" - бел. ред.). То-
гава вече започва разрива между Василев и 
Пеевски.

Ангелов беше замесен от Цветан Васи-
лев в съмненията около собствеността на 
"Левски", когато преди година стана ясно, 
че голяма част от акциите са притежание 
на кипърската офшорка "Дигерасо лими-
тид". Тогава Батков обяви, че е преговарял 
с Цветан Василев за кредит, а бившият шеф 

на КТБ отговори: "Как г-н Батков е догово-
рил с мен заем, при условие че не е гово-
рил с мен, а с г-н Делян Пеевски и адвокат 
Александър Ангелов."

"Той е изграден юрист, достоен и честен 
човек. Ангелов започна като колега в адво-
катската къща, която ръководя, през 1998 г. 
и през цялото време е бил плътно до мен в 
решаването на всички юридически казуси  
на "Левски".  Апропо той от десет години е 
в надзорния съвет на "Левски" - или е ви-
цепрезидент, или член", каза Батков за Ан-
гелов.

Третият миноритарен собственик Ни-

колай Иванов е шеф на "Юпитер холдинг". 
Неговите компании са сред най-големите 
български производители на ограничител-
ни системи за пътища и метални конструк-
ции за енергетиката.

Тодор Батков пое издръжката на "Лев-
ски" след оттеглянето на Майкъл Чорни от 
управлението на клуба през 2004 г. Преди 
това той беше дясна ръка на Чорни, кой-
то бе президент на столичния отбор от 
2002 до 2004 г. Батков държеше над 99% от 
собствеността след преструктурирането на 
дълга в акции, когато капиталът стана поч-
ти 30 милиона лева.

Хаосът около бъдещето на ЦСКА се 
задълбочава още повече, след като 
бизнесменът Гриша Ганчев обяви в 

сряда, че заедно със строителния предпри-
емач Юлиан Инджов ще поеме затъналото 
в дългове дружество и ще развиват клуба 
от "В" група без да го фалират.

Така проектът на Ганчев влиза в остър 
конфликт с плановете на бизнесмена Ва-
сил Божков, който получи подкрепата на 
"червените" фенове и смята да регистрира 
ново дружество ЦСКА София, което също 
да тръгне от “А” областна група.

"ЦСКА има собственик и той се казва 
г-н Инджов и след като по правилата няма 
шанс за нищо друго, то отборът трябва да 

те му титли и успехи, без да се сливаме или 
обединяваме с друг отбор", заяви Ганчев в 
интервю пред "Блиц".

Toй съобщи, че вече е пуснал запитване 
към БФС дали е възможно клубът да стар-
тира директно от "Б"група.

"Сигурно е, че ще направим силен екип, 
в който ще влязат доказали се професио-
налисти, няколко опитни играчи и едни от 
най-добрите млади български футболи-
сти, които ще са гръбнакът на юношески-
те и младежки национални отбори", заяви 
Ганчев.

Спортният министър Красен Кралев 
вече съобщи, че държавата смята да пре-
достави базите на ЦСКА на клуба, който 

ще бъде припознат от феновете. На този 
етап болшинството от тях подкрепят про-
екта на Васил Божков, но сега Ганчев обя-
вява абсолютно нови планове, които не са 
свързани с "прекръстването" на друг клуб, 
а със спасяването на сегашния.

"Нека да спрат спекулациите! Не ни 
трябват нито концесии, нито каквото и да 
било от базите. Те са изключителна дър-
жавна собственост и според нас такива 
трябва да си останат. Нека Министерство-
то на спорта определи размера на наема, 
който ние като клуб ще си плащаме на 
държавата. Естествено, ще създадем нор-
мални условия за работа и подготовка за 
младите ни играчи", каза Ганчев.

Сегашното дружество ЦСКА има 
най-малко 20 млн. лева дългове, като по-
ловината са към НАП. Именно затова не 
взе лиценз за "А" група. Лиценз не взе и 
столичният Локомотив, като според пуб-
ликации в спортните медии Ганчев е имал 
идея да плати дълговете на Локо София, 
които са далеч по-малко и да ползва ли-
ценза му за ЦСКА.

"Това нещо, което се случи с ЦСКА 
и Локомотив (София), е най-голямото 
престъпление спрямо българския спорт 
в последните 70 годни. Не им беше даден 
никакъв шанс да погасят частично или 
цялостно задълженията си към фиска и 
другите кредитори. При положение, че 
футболният съюз е с оторизиран от УЕФА 

лицензионен режим от 8 години и през 
всичките тези години се направиха тол-
кова много компромиси, тези два клуба 
бяха брутално изхвърлени от вътрешното 
първенство, без да им бъде даден шанс да 
погасят частично или преструктурират 
задълженията си и да продължат участи-
ето си в първенството. Питам аз, след като 
закриваме две от най-реномираните шко-
ли в България, ние, като футболен съюз, за 
развитието на българския футбол ли ра-
ботим или за неговото заличаване?", каза 
ощеГриша Ганчев.

Първоначалният план за спасяването 
на ЦСКА включваше Ганчев и Божков за-
едно да поемат отбора, взимайки лиценза 
на Литекс. Двамата обаче не стигнаха до 
договорка и ловчанлии започнаха подго-
товка за следващия сезон, в който ще иг-
раят и в Лига Европа.

Гриша Ганчев и Васил Божков правят отделни ЦСКА
започне участието си от 
"В" група. Понеже чета, 
че има голямо разделе-
ние между привържени-
ците и симпатизантите 
на отбора, искам да кажа, 
че г-н Инджов ме е пока-
нил за съдружник и аз 
ще приема заедно да въз-
становим името, марката 
и славата на този велик 
клуб. За да няма напре-
жение между привърже-
ниците, ние ще започнем 
участието си от "В" гру-
па, като запазим старото 
дружество с прилежащи-

Гриша Ганчев

Васил Божков



Абсурд е да има 
футбол без ЦСКА

Правилата и законите 
административно ще 
погребат българския 
футбол
Жаклин Михайлов, „Тема Спорт“

В последния месец дебатът не е за спа-
сението на ЦСКА, а за съществуването на 
българския футбол. Защото без един от 
двата големи клуба футболът ни просто 
няма да е същият. Не че и сега е вързал 
и цъфнал, но Левски и ЦСКА са стълбо-
вете, които продължават да го крепят. Да, 
тези стълбове са ръждясали, скърцат и 
клатят цялата конструкция, но все още ги 
има. И трябва да останат. Да бъдат съхра-
нени на всяка цена. Благодарение на тях 
все още се поддържа макар и на екзистенц 
минимума интересът към играта у нас. И 
обяснението е много просто, двата гранда 
имат зад гърба си забележително минало. 
Това минало поне засега е основният ка-
питал на българския футбол. Настоящето 
и бъдещето са имагинерни стойности, но 
миналото е вечна константа.

Да си представим само следната, спо-
ред мен апокалиптична картина.

ЦСКА изчезва от картата, защото ва-
риантът “А” окръжна долу-горе означава 
точно това. Една огромна армия от ис-
тински фенове остават извън футболния 
живот. ЦСКА е на близо 70 години и вече 
има три или четири поколения привърже-
ници. Какво излиза на първо четене, поне 
40 процента от активно интересуващите 
се от футбол престават да го правят, и то 
по чисто административни причини. За-
щото любимият им клуб не е получил ли-
ценз. Защото законите трябва да се спаз-
ват, но законите по своя смисъл трябва да 
наказват виновните.

Какво е виновен за това малкият, скро-
мен и анонимен зрител от сектор В, който 
живее през седмицата, за да отиде да се 
ядоса на поредния мач на любимия от-
бор без гол във вратата на противника. За 
разлика от гръмогласните от сектор Г, той 
знае малките имена на всеки един от отбо-
ра, а и не само от настоящия, а и на тези от 
миналите поколения, чете вестници и се 
информира, защото си го е вменил за за-
дължение. Той няма никакъв личен инте-
рес, любовта му е абсолютно алтруистич-
на. С какво този невинен и симпатичен 
човек е виновен за това, че една дузина 
хора със съмнителни интереси са съсипа-
ли финансово любимия му клуб през из-
миналите няколко години. Наказанието с 
А окръжна и на чисто обаче не е за тях, а 
за него, защото му се отнема собствената 
лична, нечистена с години червено-бяла 
седалка. Нещо ценно в неговия живот из-
чезва. Вероятно завинаги!

Аз заставам на страната на този анони-
мен герой от сектор В, защото през годи-
ните също съм бил до него точно в този 
сектор, макар и воден от противополож-
ни, спортни пристрастия. Спортът се със-
тои от противници, а не от врагове. Спор-
тът е уважение и респект към достойния 
съперник. Иначе твоята победа ще е ли-
шена от всякаква стойност. Онова вели-
ко 7:2 нямаше да има никаква стойност, 

ако не бе постигнато срещу един достоен 
съперник. Както и 0:5. Или 7:1. Виждам 
драгите армейци всеки ден и не мога да 
бъда безразличен към тяхната болка. За-
щото мъката на редовия привърженик 
на ЦСКА е безмерна. Тя е като рязане на 
жива плът.

Червената трагедия не е повод за ра-
дост.

Не е и възмездие, както се опитват да го 
изкарат някои. Не е тържество на закона и 
справедливостта. Тя е наказание за всич-
ки, които милеят за българския футбол. 
Честността в спорта изисква всичко да 
се случва долу на терена. Нищо, което се 
решава с нормативни документи, не може 
да бъде справедливо. Ако бяха завърши-
ли 11-и, а не пети, нямаше да има никакъв 
проблем. Отпадал е великият Манчестър 
Юнайтед, при това от гол на легендата си 
Денис Лоу, вкаран за Манчестър Сити. 
Това е истинско спортно съперничество. 
Другото са нормативни документи, кои-
то нямат нищо общо с безименния герой, 
седнал на непочистената седалка.

В този исторически момент няма място 
за противопоставяне. В този исторически 
момент, след като си тръгнал да сееш 
разделение, ще жънеш бури. А бурята не 
подбира по цветове! Защото историята е 
като шкаф с аргументи, бъркаш в ракла-
та и избираш този, който е най-подходящ 
за твоята теза. Левски, Берое, Славия и 
другите не са виновни за това, което се 
случва с ЦСКА. В никакъв случай не е 
предизвикано по тяхна воля. Истинските 
привърженици на футбола го знаят мно-
го добре, защото са водени преди всичко 
от любов към играта. Преди да си станал 
привърженик на даден отбор, си станал 
такъв на Негово величество футбола. А за 
българския футбол, който си е наш, мил 
и роден, е абсурд ЦСКА да не играе в А 
група при тези обстоятелства. И това ще 
има необратими последици.

Администрацията във футбола трябва 
да бъде в негова помощ, а не във вреда. 
Всички здравомислещи хора са наясно, че 

без ЦСКА в А група няма да е същото, ин-
тересът ще спадне драстично. Това ще на-
несе далеч по-големи финансови щети от 
прословутите задължения на ЦСКА към 
НАП. Дори самото изчезване на институ-
цията вечно дерби, за което са изписани 
тонове хартия, е равносилно на апокалип-
сис. Какво е българският футбол без тези 
две сладостни седмици преди и след веч-
ното дерби!

Правилата трябва да градят, а не да раз-
рушават. А точно обратното се получи в 
последните дни. Въобще цялата админи-
стративна вакханалия удари по всички, 
защото всички се оказаха замесени. За ог-
ромно съжаление се отприщи нова вълна 

от неистова омраза. А тя се прибавя към 
и без това цялостната нелицеприятна кар-
тина в държавата България.

Няма две мнения, ситуацията е макси-
мално сложна. По документи няма поле-
зен ход. Но футболът не се играе по доку-
менти, а с душа и сърце. За хората, които 
са отишли на стадиона. Тези с червените 
сърца трябва да имат своя отбор и своя-
та катедрала. Макар и да съм от другите и 
вероятно да не съм прав по нормативни 
документи, това според мен е справедли-
во и решението е редно да се търси в тази 
посока.

Трябва да е ясно - А група ще е абсурд-
на без ЦСКА.
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Златан, Пирло и още осмина 
Gypsy крале във футбола

През април 1895 г. в националния отбор 
на Англия дебютира нисичкият Роб Хоуел. 
Той вкара един от деветте гола във вратата 
на Ирландия. Роби влезе в историята като 
първия футболист от цигански произход, 
играл за националния отбор. Той е роден 
в уютна паланка близо до Шефийлд, спо-
ред биографичния роман на Стивън Кей, в 
традиционна палатка - именно така пише в 
акта му за раждане.

Нито произходът, нито социалният 
статус са попречили на защитника на Ше-
фийлд Юнайтед и Ливърпул да спечели две 
купи.

Миналата година в интервю за "O Jogо" 
Рикардо Куарешма даде да се разбере как 
живее в Португалия. "Когато хората гово-
рят, че днес няма никакъв расизъм, ми ста-
ва смешно. Защото, когато нещо се случи в 
Португалия - винаги са виновни или цига-
ните, или черните, или имигрантите. Труд-
но е да се живее по такъв начин".

Извън футбола полузащитникът на Пор-
то не е срамежлив: той обича натруфените 
тоалети и скъпите бижута - носи обеци от 
няколко карата и диамантен кръст на гър-
дите. С природата не можеш да спориш.

Една от 20-те цигански етнически групи 
- синти, концентрирани главно в страните 
от Централна Европа, Швеция и Италия, се 
гордеят със звезди като Златан Ибрахимо-
вич, дълго време отричал своя произход.

В списъка е и Андреа Пирло, чийто дядо 
се мести в Италия от Източна Европа, дъл-
го преди футболистът да се роди. Местните 

власти му казали, че неговата фамилия ще 
бъде Пирло, което звучи като "Pirla" - груб 
еквивалент на думата "идиот". Слабото по-
знаване на италианския език му изиграва 
лоша шега. Но с времето фамилията се при-
ела.

Към групата на синтите се причислява и 
Рафаел ван дер Ваарт, който е с майка ис-
панка и с баща циганин.

Хесус Навас, например, както и холанд-
ския полузащитник, също е от тази група. 
Единственото нещо, което му създава дис-
комфорт, е носталгията по дома.

Друг испански футболист - Хосе Анто-
нио Рейес, всячески се противи на това, че 
е циганин. "В действителност това не е така. 
Фамилията Рейес е циганска, заради което 
ме смятат за циганин. Но аз не отдавам го-
лямо значение на това".

През 2013 г. Ибрахимович разкри пред 
"Daily Mail" как е преминал в Милан: "Беше 
през 2010 г., в навечерието на големия мач 
в Серия А срещу Интер. Най-емоционал-
ните фенове - ултрасите, бях сигурен, че ще 
ме мразят. Хората често разговаряха с мен 
като боклук. С години слушах един куп глу-
пости по мой адрес, като "ш*бан циганин", 

различни обиди към майка ми, все в този 
дух".

През януари 2012 г. феновете на Интер 
разгънаха на "Сан Сиро" банер с обложката 
на неотдавна излязлата автобиография на 
Ибра, само че вместо надпис "Аз съм Златан 
Ибрахимович", пишеше "Аз съм циганин" 
на шведски език - "Jag ar en zigenare".

Подобни транспаранти имаше и на мача 
с Ювентус. Основната позиция на феновете 
бе: "Ние не искаме цигани да играят в Ми-

през 2013 г. депортира рекорден брой неле-
гални цигани - почти 20 000.

Ерик Кантона, един от най-великите иг-
рачи, никога не е скривал това, че в жилите 
му тече кръвта на Мануш - френскоезични-
те роми.

Андре-Пиер Жиняк, нападателят на 
Олимпик (Марсилия) пък се ожени за ци-
ганка. В интервю за френското списание "So 
Foot" разказва, че е израснал с цигани. "Из-
раснал съм с цигани. Моето семейство жи-
вее в каравана и работи в магазин. Когато 
ми даваха дрехи, аз ги предавах на мащеха-
та ми, за да ги продаде. Понякога й помагах 
в магазина".

През октомври 2000 г. в мач от Шампи-
онската лига между Лацио и Арсенал в пре-
рекание влязоха Патрик Виейра и Синиша 
Михайлович. Първият твърдеше, че е бил 
подложен на расистки обиди.

"Той ме нарече циганско л*йно", така че 
аз отвърнах с "черно л*йно", заяви Михай-
лович пред "The Guardian". - Не го считам за 
обида, ако ме нарекат "циганин", защото се 
гордея, че съм такъв. Така че, мисля, че от 
своя страна той не трябва да се обижда, за-
дето съм го нарекъл "черен". Виейра ме про-
вокира и единственото, за което съжаля-
вам, е, че се поддадох на тази провокация".

лан. Изобщо не искаме ци-
гани в нашия град".

При споменаването на 
думата "циганин" хората 
машинално си представят 
крайбрежните балкански 
страни. Всъщност, групата 
на ромите включва основ-
но територии в България, 
Румъния, Унгария и Чехия, 
където около 5% от населе-
нието е циганско. Следова-
телно и футболисти цигани 
се срещат често. Но, стран-
но, в Испания има повече 
по статистика, а Франция 

Златан Ибрахимович

Ерик Кантона

Андреа Пирло

Синиша Михайлович

Хесус Навас



Вашата основна задача в първите дни 
на седмицата е да се предпазите от сери-
озни грешни стъпки. Тогава всичко ще 
бъде по-лесно, по-приятно и интересно, 
особено за тези, които миналата седмица 
нямаха достатъчно приключения и заба-
вления. Краят на седмицата се очаква да 
бъде противоречив.

Започнете седмицата с анализ на съ-
битията. Само така ще възвърнете уве-
реност в силите си и няма да се превър-
нете в марионетка в ръцете на някого. 
Възможни са конфликти в работата или 
семейството. Седмицата ще се окаже 
ключова за много от вас, които са избра-
ли по-труден, но сигурен път на разви-
тие в професионалната сфера. 

През първата половина на седмицата 
има вероятност да се изправите пред не 
малко предизвикателства. Съсредоточете 
се върху делата, от чието изпълнение оч-
аквате конкретни резултати и се освобо-
дете от ангажиментите, които не ви носят 
съществени ползи. Около средата на сед-
мицата влиянието на негативните тенден-
ции намалява, но въпреки това имате мно-
го ангажименти, които изискват пълната 
ви концентрация. 

Седмицата ще започне малко трудно за 
вас. Възможни са нежелани конфликти. 
Наложително е да се справяте с пробле-
мите на момента. Помнете, че един про-
блем не може да се реши сам. До средата на 
седмицата трудностите ще ви преследват, 
но в крайна сметка нищо няма да е окон-
чателно до момента в който не ги осъзна-
ете. Стремете се в личен план да преценя-
вате всеки свой ход, особено ако сте пред 
прага на трайно обвързване.

През първия делничен ден от новата 
седмица се концентрирайте върху ангажи-
ментите, които ще ви донесат значителни 
ползи както в професионално, така и в ма-
териално отношение. До средата на седми-
цата се пазете от необмислени действия и 
ненужно големи покупки. Ако се възполз-
вате от шансовете на съдбата през втората 
половина на седмицата, то непременно ще 
успеете да повишите значително финансо-
вите си приходи.

Успехите в началото на седмицата 
несъмнено ще ви донесат много поло-
жителни емоции. Въпреки това, много 
представители на зодия Риби вярват, че 
заслужават повече. Възможно е у някои от 
вас да се появят притеснения, свързани с 
финансови въпроси. През втората поло-
вина на седмицата може да има трудности 
и недоразумения по време на работа, те ще 
бъдат особено тежки за тези, които рабо-
тят в колективи предимно от жени.

В началото на седмицата подредете 
приоритетите си. Проявете разбиране 
към член на семейството. Не бъдете пре-
калено чувствителни за нещата, които 
ви дразнят, тъй като едва ли ще успеете 
да промените положението. Към среда-
та на седмицата не позволявайте да ви 
обземе апатия и липса на интерес към 
случващото се около вас. 

През първия ден от новата седмица ко-
лебанието в лично отношение може да ви 
изиграе лоша шега, така че се постарайте 
да действате с внимание и разбиране. През 
първата половина на седмицата следете 
стриктно финансите си. Към средата на 
седмицата се отнасяйте с повишено вни-
мание към партньорството с човек, когото 
не познавате достатъчно добре. 

През първия ден от седмицата подхож-
дайте към ангажиментите си с подобава-
що внимание, защото ситуацията може 
да се промени в негативна посока. Осво-
бодете се от илюзиите си, защото те биха 
могли да се превърнат в сериозна пречка 
пред вас. Към средата на седмицата някои 
от вас ще се откажат от ангажимент, който 
са смятали за перспективен до момента. 

Овен (21.03 – 21.04)

Лъв (22.07 – 22.08)

Стрелец (24.11 – 21.12) Козирог (22.12 – 20.01) Водолей (21.01 – 19.02) Риби (20.02 – 20.03)

Дева (23.08 – 22.09) Везни (23.09 – 22.10) Скорпион (23.10 – 22.11)

Телец (22.04 – 21.05) Рак (22.06 – 21.07)Близнаци (22.05 – 21.06)
През настоящата седмица успехите ви ще 

бъдат значителни, но по ирония на съдбата 
незабележими. Положителните тенденции 
около вас са налице, и това ще се отрази и 
върху самочувствието ви. Взаимоотноше-
нията ви със семейството са в хармония. В 
началото на седмицата се фокусирайте вър-
ху тези ангажименти, които биха могли да 
ви донесат професионални успехи.

Очаква ви добро начало на седмицата. 
През първата половина е добър момент 
да започнете да работите по нови про-
екти, бизнес преговори и намирането на 
съюзници. Вашите идеи бързо набират 
подкрепа, идеите ви оживяват и носят 
печалба. Възможна кариера, израстване в 
службата. Втората половина на седмица 
ще бъде по-напрегната и сложна. .

Първата половина на седмицата се очак-
ва да бъде достатъчно сложна за повечето 
от вас. Това е времето, когато решенията из-
глеждат правилни и очевидни, но за съжа-
ление, трябва да се потрудите още, за да на-
мерите верните отговори. Основното нещо 
тази седмица е да не се отпуснете прекалено 
скоро и не забравяйте, че няма лесни успехи 
и победи. 
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Mobile: 07477070461
Free tel: 033 001 001 003
http://www.pest-control.uk.com 
office@pest-control.uk.com
      Pest Control London

Унищожаване на дървеници, хлебарки. 
Борба с гризачи: мишки и плъхове. 

Преференциални цени за българи



Вицове

ОТГОВОРИ ОТ 
МИНАЛИЯ БРОЙ
Водоравно: „Асансьор 
на ешафода“. Исакова 
(Нина). Две. Имел. Ала-
мана. Орела. Ака. Орел. 
Лари. Оборот. ИФА. Ати-
ла. Сноб. Ера. Инок. Ни-
тон. Знак. Боб. Риба. ЕНА. 
Каламити. Атар. Еротика. 
Исак. Маки. Елен. Нок. 
Кулеков (Иван). Ата-
ров. (Николай). Пота. 
„Арома“. Инана. Анамит. 
Онон. Ресор. Макара. 
Иразер. Сатира. Ято.Ели-
ни. Ани. Оле. Ват. Налеп. 
Налим. Крем. Рез. Риба-
ри. Елара. АМАРО. Авер. 
Аца. „Арарат“. НЕК. Оби-
тел. Бел. Век. СТАР. Тети-
ва. Абаси. Агамен. Нико-
тин. Клас. Тераса. Атака.

Отвесно:  Ксилофон. Ре-
тинит. Рецитал. Асара. 
Акола (Емил де). Орове-
ла. Ага. Знаме. Екатерина. 
Ама. „Орас“. Скалар. Ли-
нон. Зет. Раб. Гьон. Табак. 
Варел. Раритет. Овали. 
Оман. Нерине. Атене. ура. 
Алиби. Опас. „Назарет“. 
Оран. ТИКО. Осил. Ма-
лина. Кадри. Орис. Тара. 
Ерат (Кристине). Вис. 
Еве. Ски. Акан. Тапир. 
Бака. Ешелон. Баку. Боне. 
Абонат. Ламинирана. Ела-
та. ОФИ. Оби. Америка. 
Арак. Бит. Омар. Терако-
та. Олив. Вана. Одеколон. 
Ком. Рали. Ерес. Алат. „На 
нивата“. Емир. Кила.

Лорд Джон казва на слугата 
си:
– Джеймс, донеси ми рояла 
от хола!
– Ще свирите ли, милорд?
– Не, забравих си пурата 
върху него.

Двама джентълмени крот-
ко пушат пури, надвесени 
над перилата на Лондон-
ския мост.
Откъм Темза се чува вик:
- Помощ! Не мога да плу-
вам! Не мога да плувам!
Единият джентълмен се 
обръща към другия:
- Простете, че прекъсвам 
уединението ви, сър, но 
Вие можете ли да плувате?
- Не. А Вие, сър?
- Аз също не мога. Но за 
разлика от някои хора, ние 
не крещим за това така, че 
да ни чуе целият град...
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Работа Автоуслуги 

Лекари

Козметични услуги

Продавам

Счетоводни услуги

Сателитна телевизия

Здравейте, предлагаме работа за 
хора с опит в цикленето на пар-
кети. Трябва да имате поне една 
година опит, портфолио с готови 
проекти и свои машини (за пред-
почитане Бона). Заплащането е 
2800-3000 паунда на месец. Мо-
жете да изпратите СиВи на: info@
londonfloorsandingservices.co.uk

Търсят се работници  с  опит в 
инсталацията на  гипсокартонни 
конструкции на стени и тавани( 
dryliners or ceiling fixers), за рабо-
та на различни обекти в Лондон 
и страната. Работата е предимно 
на цена, като заплащането е всяка 
седмица. Астинс Лимитед е специа-
лизирана компания , с утвърдено 
име, позиция и престижни обекти 
в Лондон и страната Предлагаме 
дългосрочна работа за 2015г. Мо-
жете да се свържете с мен в работно 
време, от понеделник, до петък на 
те: 07881106845 or rumyana.ilieva@
astins.com

Отлична възможност за бармани/
ки и сервитьори/ки за работа в лук-
зозна хотелска верига в Централен 
Лондон. За повече информация тел: 
07971478898. Изисквания: профе-
сионален опит и добро владеене на 
разговорен английски език. Моля, 
изпратете CV на:info@hartltd.co.uk

Предлагаме работа в уютен салон 
за масажи. Телефон: 07549318249

Бояджия заа подготовка и боядис-
ване на дърво( предимно рамки на 
прозорци). 
Нужен ми е човек който знае как 
да работи с филер за дърво. Също 
така търся и общ работник. За сва-
ляне на плочки, разтоварване на 
материали и качване до 3 ти етаж 
на ръце. 
Обекта започва на 25 ти и се нами-
ра непосредствено до Лондон Бри-
дж.
За повече инфо звънете на тел 
07799445548 ( не след 21ч, моля)

Търся хора за външна мазилка те-
лефон за контакт 07477958777

www.kvartirilondon.co.uk: Голямо 
разнообразие от ЕДИНИЧНИ, 
ДВОЙНИ и  ТРОЙНИ СТАИ В 
ЦЕНТРАЛЕН И ИЗТОЧЕН ЛОН-
ДОН!
Всички къщи са обзаведени и обо-
рудвани, БГ ТВ, Булсатком, сед-
мично почистване на всички общи 
помещения. Две семици депозит, 
една седмица наем, три месеца до-
говор. Договорът за наем е офи-
циален документ в UK, той ще ви 
помогне при записване за училище, 
детска градина, лекар, зъболекар, 
пред всички общински и държав-

Транспорт в и около Лондон, със 
7-местен ван, изгодни цени, за ра-
йона на Хийтроу – специална от-
стъпка, тел. 07832692141

Транспортни услуги с голям ван 
в Лондон, премествания на ба-
гаж, транспорт на материали, из-
хвърляне на ненужни вещи, тел. 
07454461920

Таксиметрови услуги на индивиду-
ални цени и в удобно за вас време, 
тел. 07412989857

Извършвам превози с ван на 
територията на Лондон и Ан-
глия, на конкурентни цени, тел. 
07800515223 

Денонощни таксиметрови услуги 
до всички летища, пътна помощ, 
транспорт на коли, джипове и ва-
нове, тел. 07522879344

Транспорт на автомобили и пътна 
помощ 24/7, тел. 07825410588

Транспорт до всички летища 
на Лондон, преместване на ба-
гаж в Лондон на ниски цени, тел. 
07920797560

Български стоматолог в Източен 
Лондон, 123А South Street, Romford, 
Essex, RM1 1NX, Тел. 01708 751 745

Практикуващ български семеен ле-
кар, извършва медицински прегле-
ди за шофьорска книжка, частни 
прегледи на деца, гинекологични 
прегледи, лекува болки в кръста, 
издава болничен лист, изпраща за 
рентген и кардиограма, MRI ске-
нер, кръвни тестове, за контак- ти 
07791144002

Фризьорски салон „Ayten“: 25 
Westbury Avenue, London, N22 6BS, 
на вашите услуги – стилист Аyten, 
тел. 07904930701

Фризьорка с 9 годишен стаж в Лон-
дон предлага всички видове фри-
зьорски услуги в района на Leyton 
тел. 07841618483, Дани

Почистване на лице, пилинг, дар-
сонвал, микро- дермабразио, ул-
тразвук, оформяне и боядисване 
на вежди, кола маска и др. в уютен 
салон в райо- на на Walthamstow, 
тел. 07507799301

Фризьор Генади - 07470881939

Очакваме вашите БЕЗПЛАТНИ МАЛКИ ОБЯВИ 
във вестник „Новини Лондон“ на  
е-mail: advertising@novini.london

ни власти, както и пред повечето 
банки!
Две седмици депозит, една седмица 
наем, три месеца договор за наем. 
Договорът е официален документ 
за UK. Плащане по банков път, с 
карта, чрез Paypal или в брой на 
място. За всяка платена сума изда-
ваме документ.
Квартири Лондон предлага по-
срещане на хора от летища, гари 
и стейшъни на преференциални 
цени за всички наши клиенти! 
Също така, предлагаме транспор-
тиране на багаж, товари и мебели 
при смяна на квартирата, момчета 
за носене на багаж.

Самостоятелна стая с балкон в 
апартамент с още 4 човека (не 
са българи). Намира се на 7 ми-
нути от Plaistow Station. Срещу 
блока има голям магазин за хра-
нителни стоки. Цената е 600 па-
унда на месец.  Изисква се месец 
депозит и 2 седмици наем за да 
се нанесете. Стаята е свободна 
от 08.07. За повече информация: 
Георги-07450781823

Двойна стая от къща на адрес 33 
Siddons Road, N17 9UP .130 паунда 
на седмица, две седмици депозит. 
Всички сметки включени, БГ теле-
визия в стаята, Интернет. С две то-
алетни. На 5 автобусни спирки от 
Seven Sisters.
Свободна от 13.06.15.Тел:  
07535124317  

Давам единична стая в 
Dagenham,източен Лондон,
тел;07852337968

Преинсталация на Windows- 20 па-
унда. 07450781823

Емилия Маджарова - счетоводител 
в West Sussex, Bognor Regis 
Регистрация и затваряне на Self 
Employed, Попълване на докумен-
ти: Tax Returns, Tax Credits, Child 
Benefits, VAT                               
Mob: 07828949855 
E-MAIL: emiliya.madzharova@
yahoo.co.uk

Монтаж и настройка на сате-
литни антени на Булсатком, тел. 
07800515223

Предлага следните услуги: MOT 
£29, service £99, Аir-con service £40, 
за контакти и резервации, тел. 
02086876711, 02079980699, Ивайло

Scoobike Service & Repair – ре-
монт, боядисване и продажба 
на нови и употребявани ску-
тери, мотори и мотоциклети.  
Широка гама от резервни части на 
ниски цени, 

тел. 08005335737, 07792373302

Авторемонтни услуги, ком-
пютърна диагностика, МОТ, 
ремонт на автомобили и ва-
нове в удобно за вас време,  
 
тел. 07714192994

Квартири 

Лесно Судоку

Средно Судоку

Трудно Судоку

Транспортни услуги
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Преместване на багаж и товари в Лондон 
и цяла Великобритания.

 
От една стая до цяла къща

 
Трансфери до летища и гари

Mobile: 07477070461
Free tel:0800 112 0015
www.manandvanremoval.london
office@manandvanremoval.london
      Man and Van Removals


